
INFORME SOBRE LA ENCUESTA
DE VICTIMIZACION

(JULIO DE 1978)

I. Introducción

Los datos que se analizan a continuación provienen de una encuesta
representativa a nivel regional de 5.800 personas realizada por el equipo de
entrevistadores del C. I. S. durante los días 14-21 de junio del presente año.

Las encuestas de Victimización que se realizan en diferentes países de
la OCDE (entre ellos, Estados Unidos, Dinamarca y Francia) tienen una fina-
lidad doble:

a) Contrastar los resultados con los informes oficiales sobre criminali-
dad con objeto de descubrir la evolución de la criminalidad «real» y no la de
los delitos conocidos por las agencias de control social.

b) Conocer las características de las víctimas de delitos y ver si existen
grupos especialmente victimizables.

Estas precisiones son necesarias al enjuiciar el informe presente. No obs-
tante, se espera presentar en septiembre un informe en profundidad sobre
el tema.
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II . La seguridad personal

Llama la atención el elevado porcentaje de personas que no se sienten
seguras (36 por 100) y el hecho de que sean los niveles de renta y los niveles
educativos altos los que más inseguros se sienten (44 y 40 por 100, respecti-
vamente).

Al no disponer de datos referentes al pasado, la comparación debe hacerse
proyectando lo actual, tanto en el pasado como en el futuro (tablas 2 y 3).
Es evidente la percepción de un aumento de la inseguridad respecto del
pasado, y este aumento es más destacado entre:

— Las grandes ciudades (Madrid y Barcelona).
— Los niveles educativos altos.

• — Los niveles de renta altos.
— Los votantes de Alianza Popular.

Tal y como queda reflejado en el cuadro 1.

CUADRO 1

Estado de la seguridad actual respecto al pasado *

Partido al que votó:
AP —26
UCD —14
PSOE —13
PCE —17
No votó —15

Renta:
Más de 66.000 pesetas — 24
De 46.000 a 65.000 pesetas —18
De 36.000 a 45.000 pesetas —15
De 19.000 a 35.000 pesetas —15
Hasta 18.000 pesetas —10

Estudios:
Universitarios —23
Grado medio —23
Bachiller —15
Primarios —12
Menos de primarios —12

Regiones:
Madrid —27
Barcelona —12

* La cifra es la diferencia porcentual entre los que opinan que ha disminuido
la seguridad y los que opinan que ha aumentado. Una cifra negativa implica
predominio de personas que opinan que ha disminuido la seguridad.

224



Al comparar el presente con el futuro, la mayoría de los entrevistados
simplemente no saben contestar o piensan que se continuará como en la
actualidad. Sin embargo, conviene destacar el pesimismo de los votantes
de Alianza Popular. Un 23 por 100 de éstos opina que disminuirá la seguridad
frente a una media del 13 por 100 para los votantes de los demás partidos.

¿Pero cuáles son las causas del aumento de la seguridad o de la inseguri-
dad? (tablas 4 y 5). El aumento de la seguridad se ve mayoritariamente
basado en el aumento de la presencia de la policía en las calles y en menor
medida en el cambio político y en el aumento de la libertad que han teni-
do lugar.

En lo que respecta a la inseguridad, ésta se achaca mayoritariamente al
incremento de la delincuencia y del paro, y en menor medida, a la falta de
vigilancia.

Hay un 12 por 100 de entrevistados y un 9 por 100 que achacan el
aumento de la inseguridad a la existencia de excesiva libertad y a la falta
de autoridad, respectivamente. Frente a una mayoría relativa que alude a
causas económico-coyunturales hay una minoría importante que creen que
la inseguridad se debe a la actuación de los poderes públicos: no hay auto-
ridad, hay exceso de libertad.

Esta queja de excesiva libertad y falta de autoridad predomina en la
derecha, así como predomina en la izquierda el señalar al paro y la delin-
cuencia como causas de la inseguridad.

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha .
Extrema derecha .

Análogamente y por partidos, los votantes de Alianza Popular se mues-
tran más proclives a achacar a la falta de autoridad y exceso de libertad la
causa de la inseguridad que los del PCE.

AP ...
UCD .
PSOE
PCE ..

Paro / delincuencia

46
42
37
24
28

Demasiada libertad
Falta de autoridad

12
14
21
50
37

Paro /delincuencia

19
34
38
39

Demasiada libertad
Falta de autoridad

48
25
13
16
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Los votantes de UCD y PSOE se sitúan en una postura intermedia entre
ambos partidos.

Por último, y dentro del tema de la seguridad/inseguridad, destaca que
la inseguridad mayor se siente en las calles, y en segundo lugar, «en cualquier
lugar», y que el momento del día en que se siente esta inseguridad es mayo-
ritariamente por la noche, aunque hay alto porcentaje (21 por 100) que opina
que a cualquier hora.

III . Gravedad de los delitos

La valoración de una serie de delitos en lo que respecta a su gravedad
revela una dimensión dominante que es la presencia o ausencia de daños con-
tra las personas; cuando hay daño a personas se considera que el delito es
más grave.

La ordenación de más grave a menos grave es como sigue:

Valoración Desviación típica

1,6
3,1
3,8
4
4,8
5,9
6
6,8
8

1

1,6
2
1,8
1,6
1,6
2,5
1,5
1,4

Asesinato premeditado
Violación
Aborto a los cinco meses
Homicidio por conducir, embriagado
Secuestro sin muerte
Robo a mano armada
Eutanasia
Robo de 50.000 pesetas
Robo pequeño ...

Hay que resaltar la gravedad concedida a la violación y al aborto y la
poca gravedad de la eutanasia («muerte de una persona enferma incurable
con el consentimiento del enfermo»). Sin embargo, es interesante señalar que
la magnitud de las desviaciones típicas de las valoraciones de la eutanasia
y del aborto están señalando que existen posturas contrapuestas respecto a
estos temas.

Concretamente y en lo que se refiere a los votantes de los partidos la
ordenación de los delitos en cuanto a su gravedad revela que el desacuerdo
máximo se da precisamente en la valoración del aborto y de la eutanasia.
Los partidos de izquierda se inclinan a considerar como leves la eutanasia
y el aborto, mientras que A. P. considera estos delitos como muy graves
(cuadro 2).
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CUADRO 2

Ordenación de los delitos según partido al que votó

AP VCD PSOE PCE

Ni

1

Asesinato premeditado.

Violación.

Aborto a los cinco meses.

Homicidio por conducir em-
briagado.

Secuestro sin muerte.

Eutanasia.

Robo con arma.

Robo por valor de 50.000 ptas.

Robo pequeño.

Asesinato premeditado.

Violación.

Aborto a los cinco meses.

Homicidio por conducir em-
briagado.

Secuestro sin muerte.

Eutanasia.

Robo con arma.

Robo por valor de 50.000 ptas.

Robo pequeño.

Asesinato premeditado.

Violación.

Homicidio por conducir em-
briagado.

Aborto a los cinco meses.

Secuestro sin muerte.

Eutanasia.

Robo con arma.

Robo por valor de 50.000 ptas.

Robo pequeño.

Asesinato premeditado.

Violación.

Homicidio por conducir em-
briagado.

Aborto a los cinco meses.

Secuestro sin muerte.

Eutanasia.

Robo con arma.

Robo por valor de 50.000 ptas.

Robo pequeño.



Aparte de estas diferencias entre partidos son interesantes las diferencias
que aparecen por sexo. Las mujeres, contrariamente a lo que cabría esperar,
no califican a la violación como un delito más grave de lo que lo hacen
los hombres, pero sí consideran menos grave el aborto y, en cambio, más
grave el homicidio conduciendo borracho, delito típicamente masculino. En
lo que respecta a la edad, los mayores no asignan especial gravedad a la
eutanasia, sino que más bien coinciden con la valoración de los demás gru-
pos de edad. Los católicos practicantes obviamente consideran más graves los
delitos de eutanasia y aborto frente a los demás grupos.

Si bien la ordenación de delitos en lo que respecta a la gravedad es
una tarea fácil y comprensible para la gente, no lo es la tarea de decidir
qué pena debe de corresponder a cada delito. En la encuesta se preguntaba
qué pena debería tener el delito calificado de más grave y el calificado de más
leve; en las tablas 10 y 11 se puede apreciar que hay un alto porcentaje
de No Contesta y una gran dispersión de las penas.

En el caso del delito más grave el 68 por 100 opinaron que era el ase-
sinato premeditado, y de éstos el 36 por 100 lo castigarían con la pena de
muerte y el 21 por 100 con cadena perpetua. De este modo deben ser in-
terpretados los restantes porcentajes. La primera columna como el porcentaje
de entrevistados que considera el delito como más grave (o más leve) y el
resto como el porcentaje de éstos que lo castigarían con las diferentes penas
propuestas.

De las tablas 10 y 11 se deduce una serie de puntos de interés:

1. Existe un porcentaje relativamente alto de entrevistados (cerca del
30 por 100) que castigaría con la pena de muerte, lo que coincide
con las otras encuestas sobre pena de muerte realizadas. Hay una mi-
noría importante en contra de la abolición de la pena de muerte.

2. Mayoritariamente se estima que el delito más grave es el asesinato
premeditado y el más leve el robo de un bolso o cartera en la calle.

3. Un 20 por 100 cree que la eutanasia no debería ser prácticamente
castigada, frente a un 3 por 100 que lo califica como muy grave.

4. Un 4 por 100 califica el aborto voluntario como el delito más leve
frente a un 11 por 100 que lo califica como el más grave (de este
11 por 100 un 22 por 100 lo castigaría con pena de muerte).

5. Existe un alto porcentaje de entrevistados que no contesta (del 18
por 100 al 44 por 100).
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IV. Tasas de victimización y distribución de las mismas

Un 11 por 100 de la población entrevistada declara haber sido víctima
de algún delito en lo largo de su vida. Esto supone que aproximadamente
2.300.000 españoles han sufrido delitos de uno y otro tipo.

Como se puede ver en la tabla 11, las tasas de victimización son ma-
yores entre:

— Los habitantes de las áreas metropolitanas de Madrid y Barcelona.
— Los hombres.
— Los niveles educativos y de renta altos.
Esto coincide con los datos que se conocen sobre victimización en otros

países de Occidente en que tanto las víctimas como los criminales se concen-
tran en el grupo de hombres entre veinticinco y cuarenta años, que viven
en las grandes ciudades.

Por tipo de delito (tablas 13 y 14) domina el robo en el lugar del traba-
jo, seguido de robo en transportes públicos, vivienda y robo de coche.

Si pasamos a los delitos que han tenido lugar el año pasado, la inciden-
cia de los distintos tipos de delitos oscila entre el 1 por 100 y el 4 por 100,
cifra porcentualmente baja, que no lo es cuando se traduce a números absolu-
tos. Un 4 por 100 supone alrededor de 800.000 personas y hay que tener
en cuenta que el número de diligencias previas abiertas por los Tribunales
en el año 1976 fue de 522.069.

Predominan los delitos contra las cosas sobre los delitos contra las per-
sonas, siendo los que tienen mayor incidencia el de atentados y secuestros
(4 por 100), amenazas e injurias verbales (4 por 100) y robo de objetos den-
tro del coche (4 por 100). Las violaciones y abusos deshonestos declarados
son sólo un 1 por 100, lo que supondría unas cifras absolutas desorbitadas.

Como se puede ver en las tablas 17 y 18, la mayor parte de los delitos
no se denuncian. Sólo el robo del coche y el robo de la vivienda se denun-
cian mayoritariamente; el resto en más de un 60 por 100 no se denuncia,
predominando entre las razones aducidas dos:

— La escasa magnitud del delito («poco importante, no creaba pro-
blemas»).

— La creencia en la imposibilidad de solución o la incomodidad que su-
pone dar parte.

El último aspecto implica una crítica a la organización del sistema de
control social existente que se volverá a poner de manifiesto más adelante:
la burocratización de la justicia lleva al español a no cumplir con su deber
de ciudadano.

Las pautas expresadas en las tablas 19 y 20 son similares a las señaladas
sobre delitos sufridos a lo largo de la vida del entrevistado.
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V. El español y la administración de justicia

Los entrevistados en una gran mayoría no creen que en España se cum-
pla el principio de igualdad ante la Ley. Sólo un 16 por 100 cree que las
leyes se aplican a todos por igual; el resto opina que se aplican discrimina-
toriamente, y lo más grave es que esta opinión es general entre todos los
grupos y estratos de la población, aunque sean más críticos, naturalmente,
la izquierda y los partidos de izquierda.

Ante esto no es extraño que (tabla 24) la gente evite el contacto con la
Administración de justicia y trate de solucionar sus problemas de conflictos
de interés pactando privadamente, y que la mayoría de los españoles no haya
tenido contactos ni con jueces ni con abogados.

CUADRO 3

Opinión sobre las leyes jurídicas y la Administración de justicia

1
2
3
4
5
6
7
8
9

Media *

2,62
3,89
3,33
2,97
3,28
2,35
4,46
3,69
3,88

Desviación
típica

2,04
2,1
2,3
2,19
2,39
2,08
1,76
2,39
2,25

A pesar de todo, y como se ve en el cuadro 3, hay un sentimiento claro
de obediencia a las leyes, de respeto a las normas, junto con una descon-
fianza clara del modo como jueces y abogados desempeñan sus funciones.

* 1 Muy de acuerdo; 5 Muy en desacuerdo.
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TABLA 1

Con respecto a la seguridad e inseguridad en las calles, actualmente,
¿cómo se siente usted?

Muy Poco Nada No
TOTAL seguro Seguro seguro seguro contesta

TOTAL (15.901) 10 52 29 7 2

Región:

Galicia-Asturias (1.826) 6 51 34 7 2
Castilla la Vieja (1.477) 14 58 25 3 —
Castilla la Nueva (1.493) 23 51 21 2 3
Aragón (699) 15 60 20 3 2
Catalano-Balear (1.254) 9 60 26 3 2
Levante (1.848) 10 60 25 3 2
Andalucía occidental (1.465) 13 56 24 5 2
Andalucía oriental (1.162) 12 51 29 5 3
Vascongadas (1.080) 14 53 24 6 3
Madrid (1.607) 2 36 47 14 1
Barcelona (1.515) 1 47 35 15 2
Canarias (477) 4 55 28 10 3

Escala ideológica:

Extrema izquierda (222) 7 47 24 22 —
Izquierda (3.761) 9 55 30 5 1
Centro (3.959) 10 51 31 22 1
Derecha (1.586) 13 44 34 8 1
Extrema derecha (178) 22 40 35 13 —
No sabe (3.312) 10 57 24 5 4
No contesta (2.838) 10 58 28 8 4

Sexo:

Hombre (6.701) 13 54 25 6 2
Mujer (9.166) 9 51 31 7 2

Edad:

Hasta 25 años (2.410) 9 52 32 6 1
De 26 a 35 años (3.140) 9 51 33 6 1
De 36 a 45 años (3.038) 9 56 31 6 1
De 46 a 60 años (4.058) 10 53 27 8 2
Más de 60 años (3.256) 13 54 22 6 5

Religiosidad:

Católico practicante (9.508) 11 53 28 6 2
Católico no practicante ... (4.880) 9 51 31 8 1
Creyente otra religión ... (98) 4 46 38 12 —
No creyente (392) 16 51 24 8 1
Indiferente (805) 10 51 30 8 1
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TABLA 1 (Continuación)

Con respecto a la seguridad e inseguridad en las calles, actualmente,
¿cómo se siente usted?

Muy Poco Nada No
TOTAL seguro Seguro seguro seguro contesta

Estudios:

Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...
No contesta

Partido al que votó:

AP
PSOE
PSP
UCD
PCE
Otros
No votó
No contesta

(6.539)
(5.862)
(1.760)
(743)
(616)

(2.795)
(5.359)
(1.985)
(1.032)
(715)

(4.017)

(609)
(2.803)
(410)

(4.190)
(520)
(697)

(2.800)
(3.807)

12
9
7
6
8

15
10
5
7
7
11

11
9
11
11
5
9
10
11

54
52
50
46
51

56
53
51
49
48
52

36
55
48
58
49
54
53
54

24
32
35
38
31

21
31
35
35
37
25

37
30
35
30
33
26
28
25

6
6
8
9
9

5
6
8
8
7
7

15
5
4
6
11
10
6
6

4
1
—
1
1

3
1
1
1
1
4

1
1
1
1
2
1
3
4
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TABLA 2

Respecto al año pasado, ¿cree usted que la seguridad en la calle, actualmente,
ha aumentado, ha disminuido o es igual?

TOTAL
Ha

aumen-
tado

Ha
dismi-
nuido

Es igual
No

sabe
No

contesta

TOTAL (15.901)
Región:

Galicia-Asturias
Castilla la Vieja
Castilla la Nueva
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental
Andalucía oriental
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:

Católico practicante
Católico no practicante ...
Creyente otra religión ...
No creyente
Indiferente

13 26 52

(1.826)
(1.477)
(1.493)
(699)

(1.254)
(1.848)
(1.465)
(1.162)
(1.080)
(1.607)
(1.515)
(477)

(222)
(3.761)
(3.959)
(1.586)
(178)

(3.312)
(2.838)

(6.701)
(9.166)

(2.410)
(3.140)
(3.038)
(4.058)
(3.256)

(9.508)
(4.880)

(98)
(392)
(805)

10
19
9
11
14
17
10
7
8
14
19
18

16
15
13
17
19
8
12

14
13

13
16
15
12
10

13
14
3
13
10

22
20
23
17
25
21
32
27
26
41
31
25

28
26
28
36
26
22
23

25
27

29
28
30
25
19

25
27
52
26
28

55
59
61
60
53
55
46
56
51
41
41
49

52
54
53
43
42
55
53

54
50

50
51
48
55
55

53
50
43
56
56

11
2
7
11
6
6
12
6
13
4
8
8

4
4
6
4
13
14
9

6
9

7
5
6
7
13

8
8
—
4
4

2
—
—
1
2
1
—
4
2
—
1

1
—
—

1
3

1
1

1
—
1
1
3

1
1
2
1
2
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TABLA 2 (Continuación)

Respecto al año pasado, ¿cree usted que la seguridad en la calle, actualmente,
ha aumentado, ha disminuido o es igual?

Ha Ha
TOTAL aumen- dismi- Es igual

tado nuido

No
sabe

No
contesta

Estudios:

Menos de primarios (6.539)
Primarios (5.862)
Bachiller (1.760)
Grado medio (743)
Universitarios (616)

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas (2.795)
De 19.000 a 35.000 pesetas (5.359)
De 36.000 a 45.000 pesetas (1.985)
De 46.000 a 65.000 pesetas (1.032)
Más de 66.000 pesetas ... (715)
No contesta (4.017)

Partido al que votó:

AP (609)
PSOE (2.803)
PSP (410)
UCD (4.190)
PCE (520)
Otros (697)
No votó (2.800)
No contesta (3.807)

10
15
17
13
13

10
14
14
16
18
12

15
14
18
13
11
13
12
13

22
27
32
36
36

20
29
29
34
42
21

41
27
30
27
28
31
27
20

55
51
47
47
48

60
52
51
45
38
52

39
54
47
54
58
46
50
53

11
6
4
3
2

9
5
6
4
2
13

4
5
4
5
3
8
10
12

2
1
—
1
1

1
—
—
1
—
2

1
—
1
1
—
1
1
2
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TABLA 3

Respecto al próximo año, ¿qué cree que sucederá?

TOTAL
Aumen-
tará la
seguri-
dad

Dismi-
nuirá la
seguri-
dad

Será
igual

No
sabe

No
contesta

TOTAL

Región:

Galicia-Asturias
Castilla la Vieja
Castilla la Nueva
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental...
Andalucía oriental ...
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:

Extrema izquierda ...
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Sexo;

Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:

Católico practicante ...
Católico no practicante
Creyente otra religión
No creyente
Indiferente

(15.901) 13 13 41 31

(1.826)
(1.477)
(1.493)
(699)

(1.254)
(1.848)
(1.465)
(1.162)
(1.080)
(1.607)
(1.515)
(477)

(222)
(3.761)
(3.959)
(1.586)
(178)

(3.312)
(2.838)

(6.701)
(9.166)

(2.410)
(3.140)
(3.038)
(4.058)
(3.256)

(9.50S)
(4.880)

(98)
(392)
(805)

10
15
10
10
9
19
10
8
9
17
16
22

17
17
13
13
21
10
10

14
12

15
15
13
12
11

13
13
9
13
15

12
16
8
10
18
10
14
10
13
18
16
15

17
14
14
17
16
10
14

15
12

15
16
14
13
9

13
14
43
16
15

46
43
53
51
37
40
35
41
40
34
36
31

48
42
42
37
35
39
41

42
40

41
41
39
41
41

40
40
35
55
42

30
25
27
26
34
30
40
38
36
30
30
31

18
26
30
32
28
40
31

28
34

28
28
32
32
36

32
31
10
14
28
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TABLA 3 (Continuación)

Respecto al próximo año, ¿qué cree que sucederá?

TOTAL
Aumen-
tará la
seguri-

dad

Dismi-
nuirá la
seguri-

dad

Será
igual

No
sabe

No
contesta

Estudios:

Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...
No contesta

Partido al que votó:

AP
PSOE
PSP
UCD
PCE
Otros
No votó
No contesta

(6.539)
(5.862)
(1.760)

(743)
(616)

(2.795)
(5.359)
(1.985)
(1.032)

(715)
(4.017)

(609)
(2.803)

(410)
(4.190)

(520)
(697)

(2.800)
(3.807)

10
16
15
17
13

9
14
18
21
16
10

12
15
25
14
19
11
12
9

11
14
17
17
23

11
14
13
16
24
11

23
15
11
13
10
18
16
10

42
39
40
37
41

47
41
41
36
35
38

37
40
40
42
44
43
39
41

35
30
26
28
21

31
30
27
26
22
38

26
30
23
30
26
27
31
36
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TABLA 4

Causas del aumento de la seguridad

TOTAL
Policía
en los
barrios

Estabi-
liza-
ción

Hay
más Cam-

infor-- bio
mación

Otros N. C.

TOTAL

Región:

Galicia-Asturias
Castilla la Vieja ...
Castilla la Nueva ...
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental
Andalucía oriental ...
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:

Extrema izquierda...
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha ...
No sabe
No contesta

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 25 años .
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

(1.978) 36 13 29

Religiosidad:

Católico practicante ...
Católico no practicante.
Creyente otra religión.
No creyente
Indiferente

(172)
(273)
(132)
(71)
(172)
(312)
(129)
(83)
(80)

(200)
(267)
(86)

(32)
(550)
(500)
(260)
(33)
(264)
(337)

(876)
(1.098)

(308)
(470)
(424)
(473)
(302)

(1.134)
(676)
(3)
(46)
(83)

27
28
8
22
47
41
28
32
18
36
66
27

49
48
32
26
11
33
32

40
32

41
37
36
37
27

32
40
29
42
47

2
6
16
2
3
6
10
18
10
8
—
5

9
8
6
5
—
4
7

6
6

13
5
7
4
5

7
6
—
—
7

7
7
5
12
11
7
5
9
12
2
5
14

9
4
5
15
—
6
10

4
9

4
8
8
8
5

8
6
—
8
2

13
12
16
6
7
16
20
9
30
22
4
13

12
17
12
17
22
6
12

17
11

17
16
10
12
12

11
15
—
30
27

15
11
20
15
6
6
2
6
20
7
3
11

3
3
13
7
7
11
12

9
10

8
6
10
7
16

11
6
—
18
1

36
36
35
43
26
24
35
26
10
25
22
30

8
20
32
30
60
40
27

24
32

17
28
29
32
35

31
27
71
2
16
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TABLA 4 (Continuación)

Causas del aumento de la seguridad

TOTAL
Policía Estabi-
en los liza-
barrios ción

Hay
más Cam-

infor- bio
mación

Otros N. C.

Estudios:

Menos de primarios ... (656) 23 7 5 11 13 41
Primarios (861) 40 4 8 15 8 25
Bachiller (291) 43 12 8 14 6 17
Grado medio (96) 45 3 7 15 9 21
Universitarios (74) 59 3 3 14 5 16

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas ... (258) 23 8 8 11 14 36
De 19.000 a 35.000 ptas. (697) 37 6 9 11 8 29
De 36.000 a 45.000 ptas. (269) 46 7 3 18 5 21
De 46.000 a 65.000 ptas. (164) 40 5 6 18 12 19
Más de 66.000 pesetas ... (119) 38 8 3 21 12 18
No contesta (472) 33 5 8 12 9 33

Partido al que votó:

AP (80) 25 3 11 27 10 24
PSOE (374) 38 7 7 15 7 26
PSP (72) 61 3 — 10 1 25
UCD (504) 27 6 10 13 12 32
PCE (75) 44 7 7 15 1 26
Otros (68) 36 6 10 13 3 32
No votó (311) 39 9 8 11 10 23
No contesta (482) 37 5 5 11 8 34
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TABLA 5

Causas del aumento de la inseguridad

•§

cu Q o Q a

• § 1 1
^ 5 8:g 2

13

co •!*. S
8
o

TOTAL

Región:

Galicia-Asturias
Castilla la Vieja
Castilla la Nueva ... .
Aragón
Catalano- Balear
Levante
Andalucía occidental... .
Andalucía oriental ... .
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:

Extrema izquierda ...
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:

Católico practicante ...
Católico no practicante
Creyente otra religión
No creyente
Indiferente

(4.042) 15 19 12 11 21

(390)
(267)
(311)
(112)
(314)
(381)
(460)
(306)
(268)
(651)
(466)
(155)

(32)
(550)
(500)
(260)
(33)
(264)
(337)

(1.651)
(2.386)

(680)
(864)
(882)

(1.008)
(609)

(2.301)
(1.316)

(51)
(101)
(223)

14
12
2
5
19
8
18
6
13
26
23
14

26
20
16
7
4
17
11

16
14

18
20
12
15
9

11
18
20
30
34

14
10
9
22
23
25
17
25
24
15
29
15

20
22
21
17
24
16
16

15
22

19
20
16
22
18

19
20
35
11
20

17
14
15
20
4
26
15
18
4
8
12
9

9
12
21
12
9
16

12
13

Í2
10
14
12
15

15
8
12
12
3

3
7
—
—
4
3
6
6
3
6
5
20

5
4
6
3
—
5
4

5
4

5
4
5
5
4

4
6
8
3
7

3
2
20
10
5
8
9
6
18
8
5
3

7
8
7
12
11
6
10

10
7

7
7
11
7
10

9
7
24
1
6

7
17
21
9
6
8
8
18
5
7
2
6

12
5
9
19
25
6
9

11
8

7
7
10
11
9

10
8
—
2
6

8
7
10
16
13
12
11
7
19
9
9
16

14
11
9
7
11
14
10

13
9

7
10
12
9
13

10
12
11
23
3

34
31
23
18
26
20
16
14
14
21
15
17

16
21
20
14
13
27
24

18
23

25
22
20
19
22

22
21
—
18
21
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TABLA 5 (Continuación)

Causas del aumento de la inseguridad

tí
-tí

2

5
o

ab
i

** 2'i
tí
o.

* cu
cy .o

Q :s

id
ad

£•§

o
o

O
¡5

Estudios:

Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios

Ingresos:

Hasta 18 000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.00 pesetas ...
No contesta

Partido al que votó:

A P
PSOE
P S P
UCD
PCE
Otros
No votó
No contesta .

(1.394)
(1.541)

(540)
(262)
(223)

(541)
(1.494)

(569)
(346)
(298)
(793)

(231)
(752)
(122)

(1.077)
(181)
(166)
(735)
(751)

17
12
21
11
14

11
16
17
18
20
11

4
21
18
12
22
16
17
12

18
20
19
17
21

21
18
20
21
18
18

15
17
22
22
17
18
18
18

12
12
13
19
9

14
13
9

13
12
13

20
10
20
14
10
10
9

13

4
5
5
7
1

5
5
4
4
6
3

3
5

12
5
5
5
5
4

7
9

10
6

12

8
8
8

13
11
5

12
8
4
8
9
8
8
6

8
10
6

12
18

6
11
11
4
8
9

28
3
2

11
6

10
11
8

10
11
9
9
6

12
9

13
1

11
11

3
17
6
8

14
3
8

10

24
21
17
17
19

23
20
18
16
14
30

15
19
16
19
19
30
24
29
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TABLA 6

Lugares en los que usted se siente inseguro

o
E G^ o £

8as
«•§

3 ^ O '

8

o

TOTAL (5.398) 13 30 19 3 10 5 12 8

Región:

Galicia-Asturias (730) 5 22 17 2 13 1 32 8
Castilla la Vieja (421) 14 34 20 4 4 3 17 4
Castilla la Nueva (322) 14 30 22 2 3 2 15 12
Aragón (157) 14 45 9 6 2 10 10 4
Catalano-Balear (342) 11 25 13 7 12 6 15 11
Levante (508) 13 39 14 2 19 3 6 4
Andalucía occidental (412) 10 36 22 1 3 10 10 8
Andalucía oriental (369) 22 39 8 5 9 2 7 8
Vascongadas (314) 6 34 15 3 16 6 12 8
Madrid (942) 12 28 26 1 7 7 10 9
Barcelona (712) 22 20 25 1 10 9 6 7'
Canarias (169) 8 25 24 11 13 2 10 7

Escala ideológica:

Extrema izquierda (95) 15 33 21 — 12 6 9 4
Izquierda (1.264) 15 27 17 3 11 7 13 7
Centro (1.384) 12 29 20 4 12 5 11 7
Derecha (662) 13 35 19 1 9 5 12 6
Extrema derecha (62) 9 39 34 — — 4 14 —
No sabe (956) 12 28 20 2 8 7 13 10
No contesta (965) 13 32 20 3 7 3 12 10

Sexo:

Hombre (2.025) 13 28 23 3 7 4 14 8
Mujer (3.364) 13 31 17 2 11 6 13 7

Edad:

Hasta 25 años (877) 13 30 15 3 15 5 13 6
De 26 a 35 años (1.166) 13 30 16 3 11 6 13 8
De 36 a 45 años (1.091) 15 29 19 3 9 4 12 9
De 46 a 60 años (1.386) 14 29 21 3 9 5 12 7
Más de 60 años (878) 10 32 25 2 4 6 13 8

Religiosidad:

Católico practicante (3.066) 11 31 20 3 9 5 13 8
Católico no practicante ... (1.798) 15 29 17 2 11 6 13 7
Creyente otra religión ... (42) 14 31 32 7 — — 9 7
No creyente (114) 15 24 18 9 16 3 14 1
Indiferente (294) 19 25 20 3 14 4 7 8
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TABLA 7

Horas a las que usted se siente inseguro

TOTAL

Región:

Galicia-Asturias
Castilla la Vieja
Castilla la Nueva
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental ...
Andalucía oriental
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro .
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:

Católico practicante
Católico no practicante.
Creyente otra religión ...
No creyente
Indiferente

TOTAL

(4.139)

(604)
(418)
(265)
(109)
(289)
(450)
(303)
(311)
(228)
(603)
(544)
(15)

(70)
(978)

(1.013)
(493)
(59)

(737)
(781)

< 1.541)
(2.588)

(641)
(923»
(821)

(1.064)
(690)

(2.361)
(1.358)

(34)
(83)

(244)

Por la
noche

54

37
62
45
59
57
62
53
70
36
52
65
60

48
58
56
60
75
50
46

53
55

59
52
59
56
45

53
57
73
53
49

A partir
de las diez

de la
noche

6

4
7
4
3
8

11
6
6
4
3
4
7

6
7
5

en
 

en
 

1 
en

 i

6
5

7
6
4
6
5

5
6
8
6

10

A cual-
quier hora

21

25
16
20
11
17
11
27
19
36
23
20
27

23
15
20
18
15
24
28

20
21

16
18
20
20
30

21
21
19
25
16

No
contesta

19

34
15
31
27
18
16
14
5

24
22
11
6

23
20
19
17
10
21
21

21
19

18
24
17
18
20

21
16

16
25
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TABLA 7 (Continuación)

Horas a las que usted se siente inseguro

TOTAL

A partir
Por la de las diez A cual-
noche de la quier hora

noche

No
contesta

Estudios:
Menos de primarios ...
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 ptas.
De 36.000 a 45.000 ptas.
De 46.000 a 65.000 ptas.
Más de 66.000 pesetas ...
No contesta . . . .

Partido al que votó:

AP
PSOE
PSP
UCD
PCE
Otros
No votó
No contesta

(1.393)
(1.679)

(527)
(257)
(188)

(524)
(1.414)

(621)
(319)
(204)

(1.056)

(242)
(717)
(123)

(1.115)
(162)
(149)
(711)
(903)

51
54
54
66
66

50
56
63
63
63
45

57
52
67
56
34
50
58
52

10
7
6
6
6
4

25
21
14
16
15

20
18
14
12
15
30

24
22
16
15
35
22
19
25

18
20
23
17
15

20
19
17
19
19
21

13
21
12
23
26
19
19
17
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TABLA 8

Calificación en una escala del 1 al 9 de la gravedad de los siguientes delitos
(1 el más grave, 9 el menos grave)

TOTAL ... .
Región:
Galicia-Asturias ... .
Castilla la Vieja ... .
Castilla la Nueva ...
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental
Andalucía oriental ...
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:
Extrema izquierda ...
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha ...
No sabe
No contesta

Sexo:
Hombre
Mujer

Edad:
Hasta 25 años
De 26 a 35 años ...
De 36 a 45 años ...
De 46 a 60 años ...
Más de 60 años

TOTAL

(15.901)

(1.826)
(1.477)
(1.493)

(699)
(1.254)
(1.848)
(1.465)
(1.162)
(1.080)
(1.607)
(1.515)

(477)

(222)
(3.761)
(3.959)
(1.586)

(178)
(3.312)
(2.838)

(6.701)
(9.166)

(2.410)
(3.140)
(3.038)
(4.058)
(3.256)

Homicidio por
ducir

X

4

3,7
3,9
3,9
3,8
4,6
4
3,9
4,4
3,7
4
4,3
4

4,2
4
4
4,1
3,8
4,1
3,9

3,9
4,1

4,1
3,8
4
4,1
4,1

con-
embriagado

sx

1,8

1,7
1,6
1,4
1,5
2,1
1,7
1,5
1,8
1,5
1,8
2
1,7

1,8
1,9
1,7
1,6
1,5
1,8
1,8

1,8
1,7

1,8
1,7
1,7
1,8
1,7

%

86

93
82
79
96
89
96
54
91
79
88
93
95

90
93
90
87
69
76
81

88
84

90
88
88
85
79

X

3,1

3,0
3,3
3,1
3,4
3,1
3,3
3,1
3,1
3,5
3,1
2,8
3,2

3,2
3
3,3
3,2
3,3
3
3,3

3,3
3,1

3,2
3,1
3
3,1
8,3

violación

sx

1,6

1,6
1,6
1,6
1,6
1,7
1,5
1,5
1,6
1,5
1,5
1,8
1,6

1,5
1,6
1,6
1,5
1,9
1,6
1,7

1,6
1,6

1,6
1,6
1,6
1,6
1,6

%

87

93
84
85
97
90
95
56
92
81
90
94
95

92
93
91
89
72
79
83

89
86

93
88
89
87
81

Asesinato
premeditado

X

1,6

1,6
1,5
1,6
1,5
1,7
1,4
1,4
1,6
1,4
1,5
1,7
1,6

1,4
1,6
1,5
1,5
1,8
1,6
1,5

1,5
1,6

1,6
1,5
1,7
1,5
1,4

sx

1

1
1
1,2
1,1
1,3
1,0
1,0
1,2
1,1
1,1
1,4
1,3

1
1,2
1,1
1
1,4
1,1
1

1,1
1,2

1,3
1,1
1,3
1
1

%

90

94
84
90
98
94
97
67
97
84
93
95
98

94
95
93
91
70
84
86

92
89

93
91
91
90
85

a los

X

3,8

4,2
3,5
3
3,7
3,9
3,6
3,1
3,6
3,3
4
5
3,7

4
4,4
2,6
3,3
4
3,6
3,6

4,1
3,6

3,9
3,9
3,8
3,7
3,6

Aborto
cinco meses

sx

2

2,3
2
1,7
2,1
2,3
2,1
1,9
2,1
2,1
2,3
2,4
2,2

2,5
2,3
2,1
1,9
2,4
2,1
2,1

2,2
2,2

2,4
2,3
2,3
2,1
2

%

83

89
81
81
95
86
94
55
94
71
83
86
90

76
85
89
86
70
77
81

83
83

83
83
86
85
80



TABLA 8 (Continuación)

Calificación en una escala del 1 al 9 de la gravedad de los siguientes delitos

(1 el más grave, 9 el menos grave)

Religiosidad:
Católico practicante
Católico no practicante ...
Creyente otra religión ...
No creyente
Indiferente

Estudios:
Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...
No contesta

Partido al que votó:
AP
PSOE
PSP
UCD
PCE^
Otros
No votó
No contesta

TOTAL

(9.508)
(4.880)

(98)
(392)
(805)

(6.539)
(5.862)
(1.760)

(743)
(616)

(2.795)
(5.359)
(1.985)
(1.032)

(715)
(4.017)

(609)
(2.803)

(410)
(4.190)

(520)
(697)

(2.800)
(3.807)

Homicidio por
ducir

X

4,1
4
4,2
3,6
3,8

4,2
4
3,9
4,1
3,8

4,3
4
4
3,9
3,9
4

4,2
4
3,7
4,1
4
4
4
3,9

con-
embriagado

Sx

1,7
1,8
2,3
1,6
1,9

1,8
1,8
1,6
1,7
1,7

1,7
1,7
1,9
1,7
1,7
1,7

1,6
1,8
1,9
1,7
1,9
1,9
1,8
1,7

°/r

84
89
84
89
88

77
92
92
89
93

80
89
91
93
94
79

87
90
94
87
89
93
85
78

X

3,2
3,1
3,1
3
3,2

3,1
3,1
3,1
3,2
3,2

3,3
3,1
3
3
3,1
3,2

3,1
3
3,3
3,2
3
3,3
3,1
3,1

v loiacion

sx

1,6
1,6
2
1,7
1,6

1,7
1,6
1,5
1,5
1,3

1,7
1,6
1,7
1,4
1,3
1,6

1,4
1,5
1,6
1,6
1,5
1.6
1,6
1,6

87
89
81
89
87

79
93
94
89
93

82
89
92
95
94
81

91
90
95
89
90
94
87
81

Asesinato
premeditado

X

1,6
1,5
1,6
1,5
1,6

1,5
1,6
1,5
1,4
1,3

1,5
1,6
1,7
1,4
1,4
1,5

1.4
1,6
1,5
1,6
1,6
1,4
1,6
1,5

Sx

1,1
1,1
1
1
1,4

1,1
1,2
1,1
1
1

1,1
1,1
1.4
1
1
1,2

1
1.2
1,1
1.1
1,3
1
1.2
1,1

89
92
83
95
92

84
95
95
93
94

86
93
93
96
94
85

91
92
97
92
96
93
90
85

a los

X

3,5
4,1
3,8
5,2
4.6

3,6
3,8
4,1
4
4,4

3,6
3,7
4,1
4,1
43
3.7

3.2
4,1
4,2
3.5
4.5
4.1
3,8
3,7

Aborto
cinco meses

S*

2
2,3
2,5
2,4
2,5

2,1
2,2
2,3
2,3
2.5

2,1
2,1
2,3
2,3
2,4
2,2

1.9
2,3
2,2
2,1
2,2
2,4
2,3
2.2

85
84
69
67
74

78
89
83
80
82

80
87
86
85
83
79

89
86
89
87
80
83
80
79



TABLA 9

Calificación en una escala del 1 al 9 de la gravedad de los siguientes delitos
(1 más grave, 9 menos grave)

TOTAL
Eutanasia

X

6

5,9
5,5
5,8
5,5
6,2
5,8
6,5
5,9
5,8
6,4
6,6
6,6

6,4
6,3
6
5,7
5,7
6,1
5,9

6
6

6,2
6,3
6,2
6
6

Sx

2,5

2,4
2,3
2,5
2,5
2,4
2,4
2,9
2,4
2,7
2,4
2,3
2,5

2,5
2,5
2,5
2,4
2,7
2,5
2,5

2,5
2,5

2,6
2,5
2,5
2,4
2,5

O!

74

80
72
74
87
75
33
56
86
58
65
76
67

64
70
80
75
70
70
73

74
73

71
70
77
76
73

Robo

X

8

8,3
8,3
8,2
8,4
7,6
8,2
7,7
8,2
7,9
7,9
7,1
7,6

7,5
7,7
8
8,3
8,1
8
8,1

8
8

7,7
7,9
7,9
8
8,2

pequeño

1,4

1,1
1,2
1,3
1,1
1,6
1,2
1,6
1,5
1,3
1,3
1,7
1,7

1,6
1,5
1,4
1,1
1,5
1,5
1,3

1,4
1,4

1,6
1,4
1,4
1,3
1,4

°/r

86

91
82
76
95
89
95
60
91
81
86
93
95

90
93
90
87
72
77
81

88
84

91
88
88
85
78

Robo por valor
de 50.000 ptas.

X

6,8

6,9
7
7,1
7,4
6,5
7,1
6,8
6,9
7
6,5
6,3
6,4

6,4
6,6
6,9
7
7
6,9
6,8

6,8
6,8

6,6
6,8
6,7
6,9
7

St

1,5

1,3
1,4
1,3
1,2
1,6
1,3
1,5
1,6
1,3
1,5
1,7
1,7

1,4
1,5
1.5
1,3
1.6
1,5
1,4

1,3
1,5

1,5
1,5
1.5
1,4
1,5

°Á

85

92
80
75
95
89
94
54
90
81
86
93
95

90
91
90
85
70
75
80

87
83

90
86
87
84
78

Robo

X

5,9

6
6,1
6,2
5,8
5,7
6,1
6,1
5,8
5,9
5,6
5,7
5,9

5,6
5,7
6
6
6
5,9
6

5,9
5,9

5,6
5,8
6
6
6,1

con

Sx

1,6

1.6
1,5
1,5
1,3
1,8
1,5
1,6
1,6
1,3
1,4
1,8
1,4

1,6
1,5
1,6
1,4
1,6
1,6
16

1,6
1,5

1,6
1,6
1,5
1,5
1,6

arma

CJ

85

92
80
75
95
90
95
53
90
81
87
93
94

91
92
89
85
72
75
79

87
83

90
86
87
85
77

Secuestro
sin muerte

X

4,8

4,9
5,2
5,2
5
4,7
4,8
5
4,9
4,6
4,5
4,5
4,9

5,6
5,6
4,9
4.9
5,1
4,9
5

4,7
4,9

4,8
4,7
4,8
4,8
5

sx

1,6

1,5
1,6
1,6
1,5
1,8
1,5
1,5
1,7
1,4
1,6
1,8
1,5

1,6
1,7
1,6
1,6
1,6
1.5
1,6

1,6
1,1

1,7
1,6
1,6
1,6
1.6

(%

85

92
80
75
95
90
95
53
90
81
87
94
93

87
92
90
87
70
75
81

87
84

90
86
88
86
78

TOTAL (15.901) 6
Región:
Galicia-Asturias (1.826)
Castilla la Vieja (1.477)
Castilla la Nueva (1.493)
Aragón (699)
Catalano-Balear (1.254)
Levante (1.848)
Andalucía occidental (1.465)
Andalucía oriental (1.162)
Vascongadas (1.080)
Madrid (1.607)
Barcelona (1.515)
Canarias (477)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (222)
Izquierda (3.761)
Centro (3.959)
Derecha (1.586)
Extrema derecha (178)
No sabe (3.312)
No contesta (2.838)

Sexo:
Hombre (6.701)
Mujer (9.166)

Edad:
Hasta 25 años (2.410)
De 26 a 35 años (3.140)
De 36 a 45 años (3.038)
De 46 a 60 años (4.058)
Más de 60 años (3.256)



TABLA 9 (Continuación)

Calificación en una escala del I al 9 de la gravedad de los siguientes delitos
(1 más grave, 9 menos grave)

TOTAL
Eutanasia Robo pequeño v^ * tas °T Roo° con arma Secuestro

sin muerte

Sx X Sx Sx X Sx

00

Religiosidad:
Católico practicante (9.508)
Católico no practicante (4.880)
Creyente otra religión (98)
No creyente (392)
Indiferente .. (805)

Estudios:
Menos de primarios (6.539)
Primarios (5.862)
Bachiller (1.760)
Grado medio (743)
Universitarios (616)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas (2.795)
De 19.000 a 35.000 pesetas ... (5.359)
De 36.000 a 45.000 pesetas ... (1.985)
De 46.000 a 65.000 pesetas ... (1.032)
Más de 66.000 pesetas (715)
No contesta ... (4.017)

Partido al que votó:
AP (609)
PSOE (2.803)
PSP (410)
UCD (4.190)
PCE (520)
Otros (697)
No votó (2.800)
No contesta (3.807)

5,9
6,2
7,3
6,7
6,4

6
5,9
6,3
6,1
6,6

5,9
6,1
6,1
6,2
6,4
6

5,8
6,3
6,7
5,9
6,2
6,2
6,1
5,9

2,5
2,4
1,9
2,5
2,5

2,5
2,5
2,4
2,6
2,5

2,6
2,5
2,5
2,4
2,5
2,4

2,3
2,5
2,4
2,4
2,7
2,5
2,5
2,4

77
71
63
62
62

71
79
70
64
70

73
76
74
68
68
72

76
74
71
78
68
71
69
73

8,1
7,8
7,1
7,3
7,6

8,1
8
7,9
7,7
7,8

8
8
7,7
7,8
7,7
8

8,2
7,9
7,8
8,1
7,6
7,8
7,8
8,1

1,3
1,5
1,3
1,7
1,6

1,5
1,4
1,3
1,4
1,3

1,4
1,4
1,5
1,3
1,3
1,4

1,2
1,4
1,6
1,4
1,5
1,4
1,5
1,3

85
88
84
90
86

77
92
93
88
94

81
88
92
93
95
79

88
89
93
87
91
93
86
78

6,9
6,7
6,4
6,2
6,4

6,8
6,9
6,7
6,7
6,9

6,9
6,8
6,7
6,8
6,7
6,9

7,2
6,6
6,5
7
6,3
6,9
6,7
6,9

1,4
1,5
1,1
1,4
1,5

1,5
1,5
1,4
1,5
1,3

1,5
1,5
1,5
1,4
1,4
1,5

1,2
1,6
1,4
1,5
1,3
1,3
1,5
1,4

83
88
87
88
85

76
91
92
89
92

79
87
91
93
95
78

88
89
93
86
88
92
84
77

6
5,8
5,5
5,5
5,4

5,9
6
5,7
5,7
5,5

5,9
6
5,9
5,6
5,6
6

6,1
5,9
5,7
6
5,6
5,7
5,8
6

1,5
1,6
1,8
1,6
1,5

1,5
1,6
1,5
1,5
1,5

1,6
1,5
1,6
1,5
1,4
1,6

1,3
1,5
1,5
1,5
1,7
1,5
1,6
1,6

83
88
87
90
85

75
92
92
90
92

78
87
91
93
96
79

88
89
93
86
88
93
84
77

5
4,7
4,6
4,5
4,7

4,9
4,9
4,6
4,5
4,5

4,9
4,8
4,7
4,8
4,5
4,9

5
4,7
4,7
4,8
4,7
4,6
4,9
5

1,6
1,7
1,9
1,8
1,6

1,6
1,6
1,5
1,6
1,7

1,6
1,6
1,7
1,7
1,7
1,6

1,7
1,6
1,6
1,6
1,8
1,6
1,6
1,6

84
88
83
89
85

77
91
93
90
91

79
88
92
93
94
79

89
90
93
87
90
93
83
78



TABLA 10

¿Qué pena aplicaría usted al delito que ha calificado como más grave?

1. Provocar la muerte de un enfermo para evitar
su sufrimiento, estando el enfermo de acuerdo.

2. Robo del bolso o cartera en la calle, transpor-
te, comercio

3. Robo en una vivienda sin estar los ocupantes,
por valor de 50.000 pesetas

4. Amenazar con un arma a una persona para
robarle

5. Secuestro de una persona para pedir a cam-
bio dinero, sin que haya muerte

6. Causar la muerte de una persona al conducir
embriagado

7. Violación de una persona en un parque

8. Asesinato premeditado de una persona

9. Abortar voluntariamente a los cinco meses de
embarazo 11

jjg

3

0,4

0,4

0,6

2

3,4

10

68
P

en
a

de
 

m
u

er
te

24

27

12

27

21

20

30

36

C
ad

en
a

pe
rp

et
u

a

10

6

14

14

15

9

21

21

T
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ba
jo

s
fo

rz
ad

os

4

5

—

12

5

4

4

4

C
ár

ce
l 

(m
u

ch
os

 
añ

os
)

7

17

8

3

—

10

5

6

C
ár

ce
l

14

13

17

21

15

20

8

9

Se
gú

n 
ci

r-
cu

ns
ta

nc
ia

s

2

8

—

—

2

1

1

3

C
as

tig
o

m
uy

 
du

ro

3

—

5

—

1

6

7

1

R
eh

ab
il

it
a-

ci
ón

1

2

—

—

—

2

3

1

N
o 

co
nt

es
te

34

22

44

23

32

29

21

18

22 14 12 32



TABLA 11

¿Qué pena aplicaría usted al delito que ha calificado como más leve?

TOTAL Días Obligarle No
(%) Nada Multa de cárcel a trabajos Otros contesta

o

1. Provocar la muerte de un enfermo para evitar
su sufrimiento, estando el enfermo de acuerdo.

2. Robo del bolso o cartera en la calle, transpor-
te, comercio

3. Robo en una vivienda sin estar los ocupantes,
por valor de 50.000 pesetas

4. Amenazar con un arma a una persona para
robarle

5. Secuestro de una persona para pedir a cambio
dinero, sin que haya muerte

6. Causar la muerte de una persona al conducir
embriagado

7. Violación de una persona en un parque

8. Asesinato premeditado de una persona

9. Abortar voluntariamente a los cinco meses de
embarazo

20

48

34

1,5 10

8

22

10

14

10

16

35

43

33

40

35

27

32

41

30

2

0,7

0,3

4,4

4

—

33

26

11

7

8

7

10

19

14

9

—

4

7

21

40

10

20

54

30

28

38



TABLA 12

¿Ha sido usted víctima de algún delito o intento de delito a lo largo
de su vida?

TOTAL

Región:
Galicia-Asturias
Castilla la Vieja
Castilla la Nueva
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental ...
Andalucía oriental
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Sexo:
Hombre
Mujer

Edad:
Hasta 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
Católico practicante
Católico no practicante
Creyente otra religión ...
No creyente
Indiferente

Estudios:
Menos de primarios ...
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios

TOTAL

(15.901)

(1.826*
(1.477*
(1.493 >

(699)
(1.254)
(1.848)
(1.465)
(1.162)
(1.080)
(1.607)
(1.515)

(477)

(222)
(3.761)
(3.959)
(1.586)

(178)
(3.312)
(2.838)

(6.701)
(9.166)

(2.410)
(3.140)
(3.038)
(4.058)
(3.256)

(9.508)
(4.880)

(98)
(392)
(805)

(6.539)
(5.862)
(1.760)

(743)
(616)

No No contesta

11

8
9
9
7

13
9
7
9

12
19
19
11

21
15
11
12
9

14
9

10
13
12
12
9

9
13
12
25
17

8
11
14
21
23

88

91
91
89
84
85
91
92
90
87
80
78
88

77
84
88
88
85
91
86

84
90

86
87
87
88

89
86
88
74
82

90
87
86
79
77

251



TABLA 12 (Continuación)

¿Ha sido usted víctima de algún delito o intento de delito a lo largo

de su vida?

TOTAL Sí

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas (2.795) 9
De 19.000 a 35.000 pesetas ... (5.359) 12
De 36.000 a 45.000 pesetas ... (1.985) 13
De 46.000 a 65.000 pesetas ... (1.032) 15
Más de 66.000 pesetas (715) 22
No contesta (4.017) 8

Partido al que votó:

AP (609) 11
PSOE (2.803) 12
PSP (410) 17
UCD (4.190) 11
PCE (520) 17
Otros (697) 12
No votó ... ' (2.800) 10
No contesta (3.807) 8

No

91
#8
86
84
76
88

87
87
82
88
82
86
88
90

No contesta

—
1
1
2
4

2
1
1
1
1
2
2
2

252



TABLA 13

Delitos de los que ha sido víctima a lo largo de su vida

TOTAL (1.706)
Región:
Galicia-Asturias
Castilla la Vieja
Castilla la Nueva
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental
Andalucía oriental
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Sexo:
Hombre
Mujer

Edad:
Hasta 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
Católico practicante ...
Católico no practicante
Creyente otra religión
No creyente
Indiferente

T
A

L

(1.706)

(130)
(120)
(147)
(46)
(156)
(142)
(90)
(102)
(130)
(298)
(292)
(52)

(47)
(561)
(400)
(186)
(16)
(262)
(233)

(882)
(819)

(225)
(415)
(334)
(449)
(282)

(831)
(599)
(12)
(97)
(137)

re
si

on
es

ca
s

6

9
10
15
6
7
3

7
6
2
4
4

7
6
5
1

8
8

8
4

13
6
5
4
4

6
6
12
9
4

8

3
3
5
6
14
11
11
2
5
10
9
8

8
6
15
10

5
2

10
6

7
14
7
7
2

8
9
—
4
6

bo
 

de
 

co
ch

*

10

9
13
2
6
13
11
7
10
9
14
7
6

7
13
6
5

10
10

14
5

14
11
12
8
5

5
14
—
7
14

bo
 

en
 l

a 
v

/v

o

13

24
18
12
28
13
8
7
21
12
10
9
12

13
11
13
10
63
15
15

11
15

4
12
11
17
19

15
12
—
7
9

bo
 

en
 

tr
an

s\
pú

bl
ic

os

13

9
8
2
25
13
5
7
5
5
16
32
6

19
15
7
14
—
14
16

8
19

14
11
11
10
24

14
8
26
10
28

af
as

¿4

10

12
8

6
13
16
18
5
8
9
12
2

9
11
9
—
10
11

11
8

2
8
15
13
7

10
10
—
2
12

en
to

s 
de

 
ro

ln
t

7

5
5
3
4
3
11
5
11
14
4
21

4
8
21
—
2
9

7
7

13
4
7
7
7

9
5
—
—
3

bo
 

de
 

út
il

es
tr

ab
aj

o

cS **

26

32
33
32
9
23
30
36
33
28
23
22
40

45
29
28
23
—
30
23

25
29

31
24
30
29
24

25
27
62
54
22

co
nt

es
ta

1

7

2
2
27
11
—
13
3
12
16
2
1
1

1
7
7
7
37
6
6

6
7

2
10
2
5
8

8
9
—
7
2

253



TABLA 13 (Continuación)

Delitos de los que ha sido víctima a lo largo de su vida

Estudios:
Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...
No contesta

Partido al que votó:
AP
PSOE
PSP
UCD
PCE
Otros
No votó
No contesta

K

c

(505)
(642)
(229)
(159)
(139)

(232)
(597)
(243)
(151)
(161)
(322)

(66)
(317)
(62)
(435)
(80)
(134)
(288)
(309)

T ^

7
7
5
2
4

5
8
3
3
5
7

5
3
—
5
12
2
13
5

•Si -

_ o

ob
o

?n
tr

4
8
6
13
12

3
9
9
11
4
9

4
12
6
9
4
7
6
7

Sí

5

ob
o

a:

6
12
9
8
14

2
9
13
17
11
9

6
10
17
4
9
6
13
15

•Sí

ü
oqo

a;

15
13
16
11
3

17
13
16
14
10
8

4
13
22
18
10
7
10
13

-i
V2

16
10
12
23
8

17
13
11
10
12
17

7
12
6
10
16
20
15
14

st
aj

8
10
13
10
10

4
9
13
6
13
12

7
11
5
12

15
4
12

•s

i

6
5
7
8
14

7
4
9
7
9
9

24
5
3
7
4
8
8
5

e 
ú

ti
aj

o

o i:
•o
o ̂

31
27
26
20
26

33
32
18
22
29
23

28
31
39
27
35
29
21
27

te
st

a

c
p
ó

7
8
6
5
9

12
4
8
10
7
6

15
3
2
8
10
7
10
2

254



TABLA 14

¿Ha sido usted víctima de alguno de los siguientes delitos en el último año?

TOTAL

T . Amenazas, in-
Lesiones y agre- s u [ £ o s injurias

nones /«tea.

Abusos desho-
nestos

y violación

Escándalo pú-
blico,

exhibicionismo

Abusos
de autoridad,

coacción

Sí No NC Sí No NC Sí No NC Sí No NC Sí No NC

a i

TOTAL (15.901) 2

Región:
Galicia-Asturias (1.826) 1
Castilla la Vieja (1.477) 2
Castilla la Nueva (1.493) 1
Aragón (699) 2
Catalano-Balear 1.254) 1
Levante (1.848) 1
Andalucía occidental (1.465) 1
Andalucía oriental (1.162) 1
Vascongadas (1.080) 2
Madrid (1.607) 2
Barcelona (1.515) 3
Canarias (477) 3

Escala ideológica:
Extrema izquierda (222) 8
Izquierda (3.761) 3
Centro (3.959) 1
Derecha (1.586) 1
Extrema derecha (178) 1
No sabe (3.312) 1
No contesta (2.838) 1

Sexo:
Hombre (6.701) 3
Mujer (9.166) 1

Edad:
Hasta 25 años (2.410) 3
De 26 a 35 años (3.140) 2
De 36 a 45 años (3.038) 1
De 46 a 60 años (4.058) 1
Más de 60 años (3.256) 1

97 94 — 98 97 96

95
98
98
95
95
99
97
96
94
96
96
96

91
96
98
98
98
98
93

96
97

95
97
97
97
96

4

1
3
4
—
2
3
4
2
1
1

1
1
1
1
1
1
6

1
2

2
1
2
2
3

3
4
3
3
1
3
5
3
6
3
5
9

13
6
3
4
1
3
3

5
3

6
5
4
3
3

93
95
96
93
95
97
93
94
91
96
93
90

87
93
96
95
97
97
91

94
95

92
94
95
96
94

4
1
1
4
4
—
2
3
3
1
2
1

1
1
1
2
—
6

1
2

2
1
1
1
3

—
—
—
—
1

—
—
—
1
—
1
1

2
1
—
—
—
—
—

1

1
1
—
—

96
99
99
97
95
100
98
96
96
98
97
99

97
98
99
99
99
99
94

99
97

97
98
98
98
97

4
1
1
2
4
—
2
4
3
1
2
—

1
1
1
1
1
1
6

1
2

2
1
2
2
3

1
2

—
1

—
—
—
—
1
1
2
3

1
1
1
1

—
—
1

1

2
1
1
1

95
98
99
97
96
99
98
97
95
97
97
97

99
97
98
99
98
99
94

98
97

96
98
98
97
97

4
—
1
2
4
1
2
3
4
2
1
—

2
1

—
2
1
5

2
2

2
1
1
2
3

2
3
1
2
1
1
2
1
4
3
3
4

14
4
1
1

—
1
2

3
1

5
3
2
1
1

94
97
98
95
95
99
96
96
93
96
93
95

86
96
98
98
98
98
92

95
96

93
96
97
97
96

4
—
1
3
4
—
2
3
3
1
1
1

—
1
1
2
1
6

2
3

2
1
1
2
3



TABLA 14 (Continuación)

¿Ha sido usted víctima de alguno de los siguientes delitos en el último año?

TOTAL
Lesiones y {agre-

siones físicus

Sí

1
2
5
7
3

1
2
2
2
3

1
2
2
2
4
1

1
2
2
1
5
1
3
1

No

97
97
92
90
96

96
97
97
95
95

99
97
95
97
95
95

98
97
96
98
94
97
95
95

NC

2
1
3
3
1

3
1
1
3
2

1
3
1
1
4

1
1
2
1
1
2
2
4

Amenazas,
SUltOí

in-
? e injurias

verbales

Sí

3
5

11
9
6

3
4
5
4
8

4
4
4
6
7
3

4
5
6
3
6
4
6
2

No

95
94
86
88
92

95
95
95
92
90

96
96
93
93
92
93

95
94
93
96
91
94
93
94

NC

2
1
3
3
2

2
1

4
2

—
3
1
1
4

1
1
1
1
3
2
1
4

Abusos desho-

y

Sí

—
—

2
1

—
1
1
1

—

—
1

—

—
—
—
—

1
1

nestos
violación

No

98
98
97
95
98

97
98
99
96
98

99
99
97
99
97
96

99
99
98
98
97
97
97
96

NC

2
2
3
3
1

3
2

3
1

1
1
3
1
2
4

1
1
2
2
3
2
2
4

Escándalo
blico,

pu-

exhibicionismo

Sí

1
1
7
2
1

1
1
1
3

1
2
1
2
1

1
1
2
1
1
1
2
1

No

97
97
91
95
98

97
97
98
96
96

99
98
96
98
97
95

98
98
97
99
97
97
96
96

NC

2
2
2
3
1

3
2
1
3
1

1
1
2
1
1
4

1
1
1

—
2
2
2
3

de

Sí

1
3
3

12
7

1
2
5
5
8

1
2
2
2
6
1

1
2
6
1
5
1
4
1

Abusos
autoridad,

coacción

No

97
96
94
85
92

97
97
95
92
90

99
97
95
96
92
94

98
97
91
98
93
97
94
95

NC

2
1
3
3
1

2
1

—
2
2

1
3
2
2
4

1
1
3
1
2
2
2
4

Religiosidad:
Católico practicante (9.508)
Católico no practicante (4.880)
Creyente otra religión (98)
No creyente (392)
Indiferente (805)

Estudios:
Menos de primarios (6.539)
Primarios (5.862)
Bachiller (1.760)
Grado medio (743)
Universitarios (616)

í ng r esos:
Hasta 18.000 pesetas (2.795)
De 19.000 a 35.000 pesetas ... (5.359)
De 36.000 a 45.000 pesetas ... (1.985)
De 46.000 a 65.000 pesetas ... (1.032)
Más de 66.000 pesetas (715)
No contesta (4.017)

Partido al que votó:
AP (609)
PSOE (2.803)
PSP (410)
UCD (4.190)
PCE (520)
Otros (697)
No votó (2.800)
No contesta (3.807)



TABLA 15

¿Ha sido usted víctima de alguno de los siguientes delitos en el último año?

Oí

TOTAL

TOTAL (15.901)

Región:
Galicia-Asturias (1.826)
Castilla la Vieja (1.477)
Castilla la Nueva (1.493)
Aragón (699)
Catalano-Balear 1.254)
Levante (1.848)
Andalucía occidental (1.465)
Andalucía oriental (1.163.)
Vascongadas (1.080)
Madrid (1.607)
Barcelona (1.515)
Canarias (477)

Escala ideológica:
Extrema izquierda (222)
Izquierda (3.761)
Centro (3.959)
Derecha (1.586)
Extrema derecha (178)
No sabe (3.312)
No contesta (2.838)

Sexo:
Hombre (6.701)
Mujer (9.166)

Edad:
Hasta 25 años (2.410)
De 26 a 35 años (3.140)
De 36 a 45 años (3.038)
De 46 a 60 años (4.058)
Más de 60 años (3.256)

Atentado,
secuestro

Robo de objetos D , . ., . Robo de coche,dentro
del coche moto, etc.

Robo
en la vivienda

Robo
en el lugar
de trabajo

Sí No NC Sí No NC Sí No NC Sí No NC Sí No NC

94 96 96 97

—
—

—
—
—
—
—
—
—
1
—

2

—
—
—
—,
—

_

—

_

—
—
—

96
100
100
100
96
100
98
97
96
99
98
99

97
98
99
99
99
99
94

99
98

98
99
98
98
97

4
—
—
—
4
—
2
3
4
1
1
1

1
2
1
1
1
1
6

1
2

CSI

1
2
2
3

4
3
1
2
3
3
4
2
4
8
9
5

4
6
5
4
4
3
3

5
3

5
6
4
5
1

92
97
98
97
93
97
95
95
93
90
90
94

95
93
95
96
94
96
91

94
94

94
93
94
94
96

4
—
1
1
4
—
1
3
3

CSI

1
1

1
1
—
—
2
1
6

1
3

1
1
2
1
3

2
2
1
2
2
2
4
2
2
4
4
3

3
4
2
2
2
2
2

5

CSI

4
3
2
3
1

94
97
98
98
94
98
94
95
95
95
94
96

97
94
97
97
97
97
93

95
96

95
95
96
95
96

4
1
1
—
4
—
2
3
3
1
2
1

2
1
1
1
1
5

1
2

1
2
2
2
3

CSI
2
2
1
3
2
2
2
2
3
2
5

3
2
3
3
2

CM

2

2
2

CSI

2
3
2
3

94
98
97
98
92
97
96
95
95
95
97
95

97
97
96
96
97
97
93

96
95

97
97
96
96
94

4
—
1
1
5
1
2
3
3
2
1
—

1
1
1
1
1
5

2
3

1
1
1
2
3

—
2
1
1
1
2
3
2
2
1
2
2

2
2
2
2
2
1
1

2
1

2
2
1
2
1

95
98
98
98
95
98
95
96
95
98
97
97

97
96
98
98
97
98
93

96
97

96
97
98
97
96

5
—
1
1
4
—
2
2
3
1
1
1

1
2
—
—
1
1
6

2
2

2
1
1
1
3



TABLA 15 (Continuación)

¿Ha sido usted víctima de alguno de los siguientes delitos en el último año?

TOTAL

Atentado,
secuestro

Robo de objetos
dentro

del coche

Robo de coche,
moto, etc.

Robo
en la vivienda

Robo
en el lugar
de trabajo

Sí No NC Sí No NC Sí No NC Sí No NC Sí No NC

Ul

oo

Religiosidad:
Católico practicante (9.508) — 98 2 3 95 2 2 97 1 2 96 2 1 97 2
Católico no practicante (4.880) — 98 2 6 93 1 3 95 2 2 96 2 2 96 2
Creyente otra religión (98) — 97 3 9 89 2 4 92 4 4 93 3 5 92 3
No creyente (392) 1 95 4 5 93 2 5 93 2 3 94 3 2 96 2
Indiferente (805) — 99 1 5 94 1 7 93 — 3 96 1 2 97 1

Estudios:

Menos de primarios (6.539) — 97 3 2 96 2 1 93 3 2 95 3 1 96 3
Primarios (5.862) — 98 2 4 94 2 3 96 1 2 96 2 2 97 1
Bachiller (1.760) — 100 — 7 93 — 4 96 — 3 97 — 3 97 —
Grado medio (743) — 97 3 15 82 3 5 92 3 4 94 2 2 95 3
Universitarios (616) — 98 2 9 90 1 9 92 1 5 93 2 2 96 2

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas (2.795) — 99 1 1 98 1 1 99 — 2 98 — 1 98 1
De 19.000 a 35.000 pesetas ... (5.359) — 99 1 4 96 — 3 97 — 2 97 1 2 97 1
De 36.000 a 45.000 pesetas ... (1.985) 1 97 2 7 91 2 5 93 2 3 95 2 2 95 3
De 46.000 a 65.000 pesetas ... (1.032) — 99 1 8 91 1 4 95 1 4 95 1 2 97 1
Más de 66.000 pesetas (715) — 98 2 10 89 1 8 91 1 4 96 — 1 98 1
No contesta (4.017) — 96 4 4 92 4 2 94 4 2 94 4 2 94 4

Partido al que votó:

AP (609) — 99 1 5 94 1 4 96 — 2 97 1 2 97 1
PSOE (2.803) — 99 1 5 94 1 4 95 1 2 97 1 2 97 1
PSP (410) — 98 2 8 91 1 5 93 2 3 95 2 1 98 1
UCD (4.190) — 99 1 4 96 — 2 97 1 3 96 1 2 98 —
PCE (520) — 98 2 7 91 2 3 96 1 1 96 3 2 95 3
Otros (697) — 97 3 10 88 2 5 93 2 3 94 3 2 96 2
No votó (2.800) — 98 1 4 94 2 3 95 2 2 96 2 2 96 2
No contesta (3.807) — 96 4 3 94 3 1 95 4 2 95 3 1 96 3



TABLA 16

¿Ha sido usted víctima de alguno de los siguientes delitos en el último año?

TOTAL ... .

Región:
Galicia-Asturias ... .
Castilla la Vieja ... .
Castilla la Nueva ...
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental
Andalucía oriental ...
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:
Extrema izquierda ...
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha ...
No sabe
No contesta

Sexo:
Hombre
Mujer

Edad:
Hasta 25 años
De 26 a 35 años ... ,
De 36 a 45 años ... .
De 46 a 60 años ... ,
Más de 60 años

TOTAL

(15.901)

(1.826)
(1.477)
(1.493)

(699)
(1.254)
(1.848)
(1.465)
(1.162)
(1.080)
(1.607)
(1.515)

(477)

(222)
(3.761)
(3.959)
(1.586)

(178)
(3.312)
(2.838)

(6.701)
(9.166)

(2.410)
(3.140)
(3.038)
(4.058)
(3.256)

n i T _

RODO en ui cune
(sistema tirón)

Sí

1

1
—

—
1

—
1
1
1
1
1
1

_

1
1
2

—
1
1

1

1
1
1
1

No

97

95
99
99
99
95
99
97
96
97
98
97
98

99
98
98
98
99
98
94

98
97

98
99
98
98
96

N.C.

2

4
1
1
1
4
1
2
3
2
1
2
1

1
1
1

—
1
1
5

2
2

2
—

1
1
3

Robo de cartera
en

Sí

2

1
1

2
1
1
1

—
2
7
7
1

4
3
2
3

—
1
2

2
3

2
3
2
2
3

transportes,
tiendas

No

96

95
98
99
98
94
98
97
96
94
91
91
99

96
95
97
97
99
98
92

97
95

97
96
96
96
94

N.C.

2

4
1
1

—
5
1
2
4
4
2
2

—

2
1

—
1
1
6

1
2

1
1
2
2
3

Atraco con objeto
contundente o

de fuego

Sí

—

_

—
—
—
—

1
—
—
—

1
1

—

1
—
—
—
—
—
—

—

1

—
—

No

98

96
99
99
99
95
99
98
97
97
98
97
99

98
98
99
99
99
98
94

98
97

97
98
98
98
97

arma

N.C.

2

4
1
1
1
5

—
2
3
3
1
2
1

2
2
1

—
—

2
6

2
3

2
2
2
2
3

Estafas y

Sí

2

2
1
1
1
1
2
1
3
3
2
2

—

1
2
2
2

—
1
2

2
1

2
2
2
2
1

No

96

93
98
98
99
95
97
97
94
93
96
94
99

98
96
97
97
99
97
91

96
96

96
96
96
96
95

timos

N.C.

2

5
1
1

—
4
1
2
3
4
2
4
1

1
2
2
1
1
2
7

2
3

2
2
2
2
4



TABLA 16 (Continuación)

¿Ha sido usted víctima de alguno de los siguientes delitos en el último año?

o

Religiosidad:
Católico practicante
Católico no practicante ...
Creyente otra religión ...
No creyente
Indiferente

Estudios:
Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...
No contesta

Partido al que votó:
AP
PSOE
PSP
UCD
PCE
Otros
No votó
No contesta

TOTAL

(9.508)
(4.880)

(98)
(392)
(805)

(6.539)
(5.862)
(1.760)

(743)
(616)

(2.795)
(5.359)
(1.985)
(1.032)

(715)
(4.017)

(609)
(2.803)

(410)
(4.190)

(520)
(697)

(2.800)
(3.807)

rio OO afir ui uuut;
(sistema tirón)

Sí

1
1
3

—
1

1
1
1
2

—

1
1
1
1

—
1

1
1

—
1
1
1
1
1

No

97
98
93
97
98

96
98
99
95
98

98
98
97
97
99
95

99
98
98
98
96
97
97
96

N.C.

2
1
4
3
1

3
1

—
3
2

1
1
2
2

—
4

1
2
1
3
2
2
3

Robo de cartera
en

Sí

2
3

10
1
5

2
2
3
6
3

2
2
3
3
5
2

3
3
3
2
2
5
2
1

transportes,
tiendas

No

96
96
87
96
94

96
96
96
91
95

98
97
94
96
94
94

96
96
95
97
94
92
96
95

N.C.

2
1
3
3
1

2
2
1
3
2

1
3
1
1
4

1
1
2
1
4
3
2
4

Atraco con objeto
contundente o arma

de fuego

Sí

—
7
1

—

—
—
—

1

—
—
—
—
—

—
—
—
—
—

1

No

98
98
90
96
98

97
98
99
97
97

99
99
97
98
99
95

99
99
98
98
97
97
97
96

N.C.

2
2
3
3
2

3
2
1
3
2

1
1
3
2
1
5

1
1
2
2
3
3
2
4

Estafas y

Sí

2
2
5
2
2

1
2
3
5
4

1
2
2
2
4
1

2
2
2
1
1
4
2
1

No

96
95
92
95
96

96
97
96
92
93

97
97
94
96
94
94

97
97
96
97
95
92
95
95

timos

N.C.

2
3
3
3
2

3
1
1
3
3

2
1
4
2
2
5

1
1
2
2
4
4
3
4



TABLA 17

Delitos de los que ha sido víctima el entrevistado

Delito

Robo de coche, moto, etc.
3 %

Lo denunció

Sí 70

No 20

¿Por qué?

Por civismo 10
Porque podría tener solución ... 76
Porque llevaba documentos (en

los robos) 1

Porque no le di importancia ... 35
Por no tener solución —
Porque me creaba problemas ... 6
Porque fue sólo un intento 21

Por civismo 29
Porque podría tener solución ... 47
Porque llevaba documentos (en

los robos) 2

Porque no le di importancia ... 47
Por no tener solución 13
Porque me creaba problemas ... 17
Porque fue sólo un intento 9

Por civismo 16
Porque podría tener solución ... 61

Porque no le di importancia ... 3
Por no tener solución 23
Porque me creaba problemas ... 5
Porque fue sólo un intento 5

Robo en la vivienda.
2 %

Sí 52

No 41

Sí 40

Robo en el lugar de tra-
bajo. N o 5 4

2 %

Robo en la calle (siste- Sí 32
ma de tirón).

1 % No 49

La cifra es excesivamente peque-
ña y los porcentajes no son
significativos.

Robo de cartera en trans-
portes, tiendas.

2%

Sí 26 Por civismo 3
Porque podría tener solución ... 54
Porque llevaba documentos (en

los robos) 27

No 72 Porque no le di importancia ... —
Por no tener solución —
Porque me creaba un problema. —
Porque fue sólo un intento 3

Atraco con objeto con- Sí
tundente o arma de
fuego. 0,2% No

La cifra es excesivamente peque-
ña y los porcentajes no son
significativos..

Estafas y timos.
2%

Sí 29

No 52

Por civismo 25
Porque podría tener solución ... 55

Porque no le di importancia ... 26
Por no tener solución 27
Porque me creaba un problema. 16
Porque fue sólo un intento 6

261



TABLA 18

Delitos de los que ha sido víctima el entrevistado

Delito

Lesiones y agresiones fí-
sicas.

2 °/r

Amenazas, insultos e in-
jurias verbales.

4 7r

Abusos deshonestos y vio-
lación.

1 %

Escándalo público, exhi-
bicionismo.

2 '/,

Abusos de autor idad, co-
acción.

0,2 c'<

Atentado, secuestro.

4 %

Lo denunció

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

No

Sí

37

63

16

74

4

96

10

90

30

33

37

57

37

¿Por qué?

Por civismo
Porque podría tener solución ...

Porque no le di importancia ...
Por no tener solución
Porque me creaba problemas ...
Porque fue sólo un intento

Por civismo
Porque podría tener solución ...

Porque no le di importancia ...
Por no tener solución
Porque me creaba problemas ...
Porque fue sólo un intento

La cifra es excesivamente peque-
ña y los porcentajes no son
significativos.

La cifra es excesivamente peque-
ña y los porcentajes no son
significativos.

Por civismo
Porque podría tener solución ...

Porque no le di importancia ...
Por no tener solución
Porque me creaba problemas ...
Porque fue sólo un intento

La cifra es excesivamente peque-
ña y los porcentajes no son
significativos.

Por civismo

28
26

36
20

7
2

26
26

47
10
13

1

25
34

16
20
14
—

11

Robo de objetos dentro
del coche.

No 57

Porque podría tener solución ... 63
Porque llevaba documentos (en

los robos) 13

Porque no le di importancia ... 52
Por no tener solución 14
Porque fue sólo un intento 1

262



TABLA 19

Número de delitos cometidos contra los miembros de su fdmilia
en el último año

TOTAL

Región:
Galicia-Asturias
Castilla la Vieja
Castilla la Nueva
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental
Andalucía oriental
Vacongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Sexo:
Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 25 años .. ..
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años ... .
Más de 60 años

Religiosidad:
Católico practicante
Católico no practicante ...
Creyente otra religión
No creyente
Indiferente

Estudios:
Menos de primarios
Primarios .
Bachiller
Grado medio
Universitarios

TOTAL

< 15.901»

(1.826)
(1.477)
(1.493)

(699)
(1.254)
(1.848)
(1.465)
(1.162)
(1.080)
(1.607)
(1.515)

(477)

(222»
(3.761)
(3.959)
(1.586)

(178)
(3.312)
(2.838)

(6.701)
(9.166)

(2.410)
(3.140)
(3.038)
(4.058)
(3.256)

(9.508)
(4.880)

(98)
(392)
(805)

(6.539)
(5.862)
(1.760)

(743)
(616)

Ninguno

82

85
80
85
94
83
92
78
79
76
74
72
92

76
78
84
78
85
84
82

81
82

75
82
80
84
85

83
81
77
72
80

84
82
77
73
78

1-2

6

4
6
3
5
3
5
2
4

10
15
10
6

12
10
8
8
5
4
5

7
7

11
5
6
6
4

5
7

15
13
12

4
6

13
16
14

No contesta

12

12
15
12
1

13
3

19
16
14
9

14

12
12
8

15
10
12
13

12
11

14
13
14
10
11

12
12
8

15
8

12
12
10
11
8

263



TABLA 19 (Continuación)

Número de delitos cometidos contra los miembros de su familia

en el último año

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas ...
De 36.000 a 45.000 pesetas ...
De 46.000 a 65.000 pesetas ...
Más de 66.000 pesetas
No contesta

Partido al que votó:

AP
PSOE
PSP
UCD
PCE
Otros
No votó .
No contesta

TOTAL

(2.795)
(5.359)
(1.985)
(1.032)

(715)
(4.017)

(609)
(2.803)

(410)
(4.190)

(520)
(697)

(2.800)
(3.807)

Ninguno

86
83
75
78
76
80

81
82
82
84
71
79
78
82

1-2

4
6
1

15
17
5

8
8

12
6

12
9
9
4

No contesta

10
11
14
7
7

15

11
10
6

10
17
12
13
14
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TABLA 20

Delitos cometidos contra los miembros de su familia en el último año

TOTAL (1.109)

Región:
Galicia-Asturias
Castilla la Vieja
Castilla la Nueva
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental ..
Andalucía oriental
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:
Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Sexo:
Hombre
Mujer

Edad:
Hasta 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:
Católico practicante
Católico no practicante.
Creyente otra religión ...
No creyente
Indiferente

o
O
5

8
CU

"d
o
o
Oí

o
o
tt5

•3

1
8
•3
O

i

"3 .O

•tí » °
C3

O ¿

I-8
11 12 14 32 17

(118)
(95)
(54)
(29)
(33)
(100)
(52)
(46)
(124)
(261)
(155)
(41)

(27)
(383)
(289)
(114)
(9)

(140)
(143)

(465)
(640)

(278)
(226)
(215)
(248)
(142)

(559)
(361)
(12)
(53)
(W8)

7
7
13
—

12
—
5
10
4
2
22

8
9
5
8
—
3
6

8
5

6
6
5
9
5

8
4

7
4

3
13
—
—
33
19
19
5
8
13
6
15

8
11
15
13
—
5
7

10
11

8
18
7
9
11

12
11

—
8

13
7
13
25
8
4
6
16
15
17
6
7

13
10
9
11
—
16
16

15
9

16
13
8
9
9

9
15

26
5

10
10
20
15
8
15
—
5
5
8
6
10

5
11
7
77
11
11

8
9

5
7
7
15
11

12
6
—
—
3

—
7
—
20
17
12
13
5
7
20
36
—

15
13
13
—
13
20

13
14

9
7
15
18
23

13
14
55
—
21

13
32
27
25
17
35
25
53
23
38
44
44

43
39
26
25
23
36
29

30
34

38
37
33
29
19

26
33
45
49
57

55
26
27
15
17
4
38
11
34
1
—
2

30
12
22
24
—
17
13

16
17

18
13
24
12
22

20
17
—
18
3
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TABLA 20 (Continuación)

Delitos cometidos contra los miembros de su familia en el último año

Estudios:

Menos de primarios
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios..

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas
De 19.000 a 35.000 pesetas
De 36.000 a 45.000 pesetas
De 46.000 a 65.000 pesetas
Más de 66.000 pesetas ...
No contesta

Partido al que votó:

AP
PSOE
PSP
UCD
PCE
Otros
No votó
No contesta

O

(242)
(428)
(208)
(112)
(86)

(104)
(303)
<233>
(160)
<114>
(196»

(45)
(197)
(50)

(241)
(85)
(70)

(234)
(184)

az
a:

8
7
3
7
7

9
4
7

10
11
2

7
3
4
8

15
5
5
6

ob
je

to
s

:h
e

•8 8

o "S
JO
O c»
as al

12
9

10
13
12

10
13
8

16
16
4

15
12
14
12
4

15
7

11

co
ch

e

o
.oo
ce

8
14
11
5

16

3
15
13
8

11
11

2
10
19
8

12
9

17
11

tí
-a

vi
er

-O
O s¿

as £>

11
9
7

13
2

18
5

10
12
—
10

—
5

23
15

7
13

ca
rt

er
a

CU

•c
o

JO

o
ce

18
13
18
10
4

30
10
12
11
22
12

15
19
6

12
7

25
14
11

ú
ti

le
s

)O

<M tí

o £
O cu
ce TÍ

32
26
33
41
56

21
39
30
29
33
33

36
38
34
25
45
21
34
29

in
te

O

12
23
17
12
4

10
14
20
14
7

29

25
13
—
20
17
24
17
18
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TABLA 21

En su opinión, en nuestro país, las leyes se aplican, por lo general

TOTAL

Región:

Galicia-Asturias
Castilla la Vieja
Castilla la Nueva
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental ...
Andalucía oriental
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:

Católico practicante ...
Católico no practicante.
Creyente otra religión.
No creyente
Indiferente

O

(15.901)

(1.826)
(1.477)
(1.493)

(699)
(1.254)
(1.848)
(1.465)
(1.162)
(1.080)
(1.607)
(1.515)

(477)

(222)
(3.761)
(3.959)
(1.586)

(178)
(3.312)
(2.838)

(6.701)
(9.166)

(2.410)
(3.140)
(3.038)
(4.058)
(3.256)

(9.508)
(4.880)

(98)
(392)
(805)

05 ~»

° O»

o

16

15
12
13
17
17
20
22
14
12
10
17
28

9
12
17
24
33
14
16

15
16

14
13
18
16
18

19
13
16
6
7

ay
or

ía
,

a 
to

do
s

5 o

39

36
51
34
43
38
49
33
44
45
32
29
36

21
4P
43
42
29
29
35

43
35

43
43
39
39
32

38
40
29
44
43

po
co

s

CO
O

o S
*o *"*
CO tí

28

28
27
34
25
27
15
21
28
23
46
37
23

53
35
25
20
22
27
29

30
27

33
33
29
27
22

24
33
33
38
40

m
en

te

8.3
"•£ "tí
o c

"tí £

Í tí

3

3
2
2
2
3
2
2
1
2
4
6
1

15
2
3
3
6
2
2

3
3

3
2
2
3
3

2
3
9
6
5

cu
. o
tí
co

O

12

17
7

14
12
13
13
20
11
15
8
9

11

1
3

11
10
9

27
13

7
17

6
8

11
14
21

15
10
13
5
4

es
ta

oCJ

o

2

1
1
3
1
2
1
2
2
3

2
1

1
—

1
1
1
1
5

2
2

1
1
1
1
4

2
1

—
1
1
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TABLA 21 (Continuación)

En su opinión, en nuestro pais, las leyes se aplican, por lo general

Estudios:
Menos de primarios ...
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 ptas.
De 36.000 a 45.000 ptas.
De 46.000 a 65.000 ptas.
Más de 66.000 pesetas ...
No contesta

Partido al que votó:
AP
PSOE
PSP
UCD
PCE
Otros
No votó .
No contesta

T
O

T
,

(6.539)
(5.862)
(1.760)

(743)
(616)

(2.795)
(5.359)
(1.985)
(1.032)

(715)
(4.017)

(609)
(2.803)

(410)
(4.190)

(520)
(697)

(2.800)
(3.807)

1.1
1̂

16
17
14
13
16

17
15
18
15
17
16

29
13
12
18
8

15
15
16

eo
„ O

tí t í

o **
3i tí
£ §

A
 l

a
pe

ro

32
40
46
50
50

35
41
40
46
48
36

39
43
49
40
34
43
38
35

eo
Q

g
P .
eoP

Só
lo

a 
u

n

27
29
32
27
27

26
30
32
30
26
25

16
34
33
27
49
33
31
22

i

tic
a

di
e

P
rá

c]
a 

n
a

3
3
3
4
5

2
2
4
4
4
2

5
3
1
2
6
2
3
3

ab
e

eo

O
52;

19
10
4
6
1

18
11
5
5
4

18

11
7
5

12
5
7

12
20

es
ta

on
t

o

3
1
1

—
1

2
1
1

—
1
3

1

2
1
4
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TABLA 22

¿Ha acudido usted alguna vez al despacho de un abogado para consultar
algún problema de tipo jurídico?

TOTAL Sí No No contesta

TOTAL (15.901) 23

Región:

Galicia-Asturias (1.826) 26
Castilla la Vieja (1.477) 28
Castilla la Nueva (1.493) 21
Aragón (699) 26
Catalano-Balear (1.254) 21
Levante (1.848) 23
Andalucía occidental (1.465) 15
Andalucía oriental (1.162) 16
Vascongadas (1.080) 22
Madrid (1.607) 28
Barcelona (1.515) 27
Canarias (477) 23

Escala ideológica:

Extrema izquierda (222) 36
Izquierda (3.761) 28
Centro (3.959) 24
Derecha (1.586) 26
Extrema derecha (178) 17
No sabe (3.312) 16
No contesta (2.838) 22

Sexo:
Hombre (6.701) 31
Mujer (9.166) 18

Edad:

Hasta 25 años (2.410) 19
De 26 a 35 años (3.140) 24
De 36 a 45 años (3.038) 26
De 46 a 60 años (4.058) 25
Más de 60 años (3.256) 19

Religiosidad:

Católico practicante (9.508) 21
Católico no practicante ... (4.880) 25
Creyente otra religión (98) 33
No creyente (392) 35
Indiferente (805) 29

Estudios:

Menos de primarios (6.539) 19
Primarios (5.862) 24
Bachiller (1.760) 25
Grado medio (743) 36
Universitarios (616) 43

75

73
72
77
69
78
77
84
82
77
71
70
76

63
71
76
73
80
83
73

67
81

80
75
73
73
77

77
74
67
64
70

79
75
74
64
57



TABLA 22 (Continuación)

¿Ha acudido usted alguna vez al despacho de un abogado para consultar
algún problen?a de tipo jurídico?

TOTAL Sí No No contesta

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas <2.795> 19 81 —
De 19.000 a 35.000 pesetas ... (5.359> 26 76 —
De 36.000 a 45.000 pesetas ... (1.985) 28 71 1
De 46.000 a 65.000 pesetas ... í1.032) 28 71 1
Más de 66.000 pesetas (715) 42 58 —
No contesta (4.017) 19 78 3

Partido al que votó:

AP (609) 28 70 2
PSOE (2.803) 28 71 1
PSP (410) 29 70 1
UCD (4.190) 24 75 1
PCE (520) 31 67 2
Otros (697) 32 67 1
No votó (2.800) 18 81 1
No contesta (3.807) 19 78 3

270



TABLA 23

¿Ha tenido usted o alguien de su familia o de sus amigos más íntimos
contacto personal con el mundo de la justicia?

TOTAL Sí No No sabe
No

contesta

TOTAL (15.901)

Región:

Galicia-Asturias
Castilla la Vieja
Castilla la Nueva
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental ...
Andalucía oriental
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:

Extrema izquierda
Izquierda
Centro . . .
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

Religiosidad:

Católico practicante
Católico no practicante.
Creyente otra religión ...
No creyente
Indiferente

(1.826)
(1.477)
(1.493)

(699)
(1.254)
(1.848)
(1.465)
(1.162)
(1.080)
(1.607)
(1.515)

(477)

(222)
(3.761)
(2.959)
(1.586)

(178)
(3.312)
(2.838)

(6.701)
(9.166)

(2.410)
(3.140)
(3.038)
(4.058)
(3.256)

(9.508)
(4.880)

(98)
(392)
(805)

19

19
29
14
26
21
14
15
18
20
22
23
21

41
26
16
23
24
12
17

24
15

24
22
20
17
13

17
20
26
41
26

78

77
79
83
65
75
85
82
78
77
77
70
77

59
71
82
76
70
83
77

74
81

73
76
77
81
80

78
77
73
56
74
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TABLA 23 (Continuación)

¿Ha tenido usted o alguien de su familia o de sus amigos más íntimos
contacto personal con el mundo de la justicia?

TOTAL Sí No No sabe
No

contesta

Estudios:

Menos de primarios ...
Primarios
Bachiller
Grado medio
Universitarios

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas ...
De 19.000 a 35.000 ptas.
De 36.000 a 45.000 ptas.
De 46.000 a 65.000 ptas.
Más de 66.000 pesetas ...
No contesta

Partido al que votó:

AP
PSOE
PSP
UCD
PCE
Otros % .
No votó
No contesta

(6.539)
(5.362)
(1.760)

(743)
(616)

(2.795)
(5.359)
(1.985)
(1.032)

(715)
(4.017)

(609)
(2.803)

(410)
(4.190)

(520)
(697)

(2.800)
(3.807)

13
20
25
30
42

14
18
23
26
35
16

22
20
24
18
29
30
21
13

82
78
74
69
57

83
80
74
72
64
76

76
78
74
80
68
67
75
80
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TABLA 24

¿Qué haría usted si se encontrara en conflicto con otra persona
por cuestiones \de intereses?

2
2

§¿•815« i 8 g l
§1¡.s
J

1JR§•§¡1 p ^ s

I"8!* l is ! 8

TOTAL
Región:

Galicia-Asturias
Castilla la Vieja
Castilla la Nueva
Aragón
Catalano-Balear
Levante
Andalucía occidental...
Andalucía oriental ...
Vascongadas
Madrid
Barcelona
Canarias

Escala ideológica:

Extrema izquierda ...
Izquierda
Centro
Derecha
Extrema derecha
No sabe
No contesta

Sexo:

Hombre
Mujer

Edad:

Hasta 25 años
De 26 a 35 años
De 36 a 45 años
De 46 a 60 años
Más de 60 años

(15.901) 54 16 10

(1.826)
(1.477)
(1.492)
(699)

(1.254)
(1.848)
(1.465)
(1.162)
(1.080)
(1.607)
(1.515)
(477)

(222)
(3.761)
(3.959)
(1.586)
(178)

(3.312)
(2.838)

(6.701)
(9.166)

(2.410)
(3.140)
(3.038)
(4.058)
(3.256)

54
66
54
58
62
61
44
35
47
57
50
65

50
54
57
55
48
54
55

57
53

52
53
54
58
55

17
19
22
18
18
17
19
25
18
18
22
12

11
21
22
20
23
16
16

19
19

21
20
19
19
17

12
9
14
12
14
13
20
20
18
19
19
17

33
18
15
17
16
14
13

16
15

18
20
16
13
12

15
4
8
9
5
9
16
7
14
4
7
5

5
6
5
7
11
15
11

6
11

8
6
9
8
13

273



TABLA 24 (Continuación)

¿Qué haría usted si se encontrara en conflicto con otra persona
por cuestiones de intereses?

iíií

Religiosidad:
Católico practicante (9.508)
Católico no practicante ... (4.880)
Creyente otra religión ... (98)
No creyente (392)
Indiferente (805)

Estudios:
Menos de primarios (6.539)
Primarios (5.862)
Bachiller (1.760)
Grado medio (743)
Universitarios (616)

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas (2.795)
De 19.000 a 35.000 pesetas (5.359)
De 36.000 a 45.000 pesetas (1.985)
De 46.000 a 65.000 pesetas (1.032)
Más de 66.000 pesetas ... (715)
No contesta (4.017)

Partido al que votó:
AP (609)
PSOE (2.803)
PSP (410)
UCD (4.190)
PCE (520)
Otros (697)
No votó (2.800)
No contesta (3.807)

lil
¡I1

5

57
52
57
54
47

53
57
56
55
60

55
58
53
59
53
52

58
55
59
57
49
51
52
55

18
20
26
22
22

17
19
20
26
19

19
19
21
18
18
18

20
18
25
19
19
20
21
17

14
18
16
17
23

15
16
17
13
19

13
17
17
16
21
14

12
20
14
15
25
18
16
12

9
9
1
7
7

13
6
6
6
2

12
5
8
6
7
13

8
7
1
8
5
8
10
13

2
1

1

2
2
1

—

1
1
1
1
1
3

2

1
1
2
2
1
3
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TABLA 25

Escala de ideología política

i

3
O

TOTAL (15.091) 1 8 16 25 7 3 1 21 18

Región:

Galicia-Asturias (1.826) 1 5 16 22 5
Castilla la Vieja (1.477) 1 5 13 25 11
Castilla la Nueva (1.493) — 6 12 28 6
Aragón (699) 2 3 11 24 9
Catalano-Balear (1.254) 2 11 14 30 5
Levante (1.848) 1 9 18 26 7
Andalucía occidental (1.465) 1 4 11 21 6
Andalucía oriental (1.162) 1 9 14 26 12
Vascongadas (1.080) 2 9 26 28 5
Madrid (1.607) 2 11 16 26 6
Barcelona (1.515) 3 18 20 16 1
Canarias (477) 2 5 12 33 16

Sexo:
Hombre (6.702) 2 11 20 24 6
Mujer (9.166) 1 6 13 26 7

Edad:

Hasta 25 años (2.410) 4 17 23 17 4
De 26 a 35 años (3.140) 1 12 22 25 6
De 36 a 45 años (3.038) 1 5 16 28 7
De 46 a 60 años (4.058) 1 6 12 26 8
Más de 60 años (3.256) 1 4 7 23 8

Religiosidad:

Católico practicante (9.508) — 3 12 29 8
Católico no practicante (4.880) 2 13 21 20 5
Creyente otra religión (98) — 14 19 13 1
No creyente (392) 17 34 17 9 2
Indiferente (805) 4 28 23 13 3

Estudios:

Menos de primarios (6.539) 1 5 9 22 6
Primarios •'... ... (5.862) 2 8 19 27 7
Bachiller (1.760) 2 15 23 24 8
Grado medio (743) — 11 28 35 6
Universitarios (616) 4 19 20 22 12 6 2 2 13
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3
6
5
4
1
3
2
3
2
4
1
6

4
3

2
2
3
3
6

5
2

1
1

3
3
4
4

—
4
1
5

2
1
1
1

—
—

1
1

1
1

2
2

2

2
—

2
1
1

22
11
26
14
25
18
37
17
14
18
26
17

13
26

16
16
21
23
28

22
22
27
8
12

33
16
7
5

26
24
18
28
12
16
17
17
13
17
15
9

19
17

16
15
17
19
21

19
15
26
10
16

19
17
16
11



TABLA 25 (Continucaión)

Escala de ideología política

i

Ingresos:
Hasta 18.000 pesetas (2.795) 2 5 8 22 8
De 19.000 a 35.000 pesetas ... (5.359) 1 9 17 27 6
De 36.000 a 45.000 pesetas ... (1.985) 1 12 24 30 6
De 46.000 a 65.000 pesetas ... (1.032) 4 12 26 25 9
Más de 66.000 pesetas (715) 1 12 22 34 12
No contesta (4.017) 1 6 10 20 6

Partido al que votó:

AP (609) — — 1 10 30
PSOE (2.803) 2 18 38 14 2
PSP (410) 3 14 42 22 3
UCD (4.190) — 1 6 52 10
PCB (520) 13 43 22 4 1
Otros (697) 2 13 29 30 6
No votó (2.800) 2 10 14 15 4
No contesta (2.807) — 3 7 16 5

5
3
2
4
5
2

37
1
1
3
—
1
2
1

1
1
—
1
1
2

10
—

1
—
1
1
1

22
22
12
9
4
24

4
16
3
15
10
8
30
32

14
14
12
10
9
29

8
9
12
11
7
9
21
34

276



TABLA 26

¿A qué partido votó en las elecciones del 15 de junio?

8 i

— 9
1 5
1 1

4
— 4
— 2
— 3

17
16
13
20
19
20
19
20
23

24
18
11

56
12
7
9
16

15
20
50
31
28

£
O

O

fe:

23
24
24
29
20
19
19
23
12

5
10
15

TOTAL (15.901) 4 18 3 26 3 1 1 2 18 24

Región:

Galicia-Asturias (1.826) 5 14 3 23 3 — — 1 16 35
Castilla la Vieja (1.477) 8 8 3 35 1 — — 3 18 24
Castilla la Nueva (1.493) 5 15 2 38 1 — — — 17 22
Aragón (699) 6 14 4 33 2 — — 1
Catalano-Balear (1.254) 2 21 — 23 3 — 4 7
Levante (1.848) 4 25 4 28 2 — — —
Andalucía occidental ... (1.465) 3 18 2 23 3 — — 1
Andalucía oriental (1.162) 3 20 3 32 2 — — 9
Vascongadas (1.080) 1 16 2 13 2 18 — 2
Madrid (1.607) 5 18 5 24 7 — — 7
Barcelona (1.515) 1 26 1 13 9 — — 1
Canarias (477) 2 13 2 45 2 — — —

Escala ideológica:

Extrema izquierda (222) — 26 5 1 30 —
Izquierda (2.761) — 41 6 8 9 2
Centro (2.951) 2 10 2 55 1 2
Derecha (1.586) 26 6 1 36
Extrema derecha (178) 36 7 — 28 — —
No sabe (3.312) 1 14 — 19 2 —
No contesta (2.838) 2 9 2 16 1 —

Sexo:

Hombre (6.702) 4 21 3 24 4 1 1 2
MXijer (9.166) 4 15 3 28 3 1 — 3

Edad:

Hasta 25 años (2.410) 1 15 3 9 4 1 — 2
De 26 a 35 años (3.140) 2 28 5 24 5 2 1 2
De 36 a 45 años (3.038) 4 20 3 31 4 2 1 2
De 46 a 60 años (4.058) 5 16 2 31 3 1 — 3
Más de 60 años (3.256) 6 10 1 32 2 1 — 2

Religiosidad:

Católico practicante (9.508) 6 12 2 33 1 2 1 1
Católico no practicante. (4.880) 1 27 3 19 5 1 — 4
Creyente otra religión ... (98) 1 13 5 7 3 2 3 4
No creyente (392) — 22 3 7 19 — 1 8
Indiferente (805) — 2 9 7 8 9 1 — 3

11 16
11 14
25 37
21 46

17 23
18 25

9
19
26
30
30

27
20
12
9

15
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TABLA 26 (Continuación)

¿A qué partido votó en las elecciones del 15 de junio?

o
OH

Q
o 8 O

Q
O,

15
14
34
19

Estudios:

Menos de primarios ... (6.539) 3 18 1 28 3 — 2
Primarios (5.862) 4 20 2 28 4 2 3
Bachiller (1.760) 4 15 6 18 3 2 4
Grado medio (743) 5 16 9 25 1 4 5
Universitarios (616) 8 5 7 16 5 1 10 32

Ingresos:

Hasta 18.000 pesetas ... (2.795) 3 15 1 35 2 — — 3
De 19.000 a 35.000 pesetas (5.359) 3 24 2 29 4 1 — 2
De 36.000 a 45.000 pesetas (1.985) 5 24 4 25 7 1 — 6
De 46.000 a 65.000 pesetas (1.032) 6 23 6 20 5 3 1 6
Más de 66.000 pesetas ... (715) 6 10 7 24 3 5 — 13
No contesta (4.017) 4 8 2 2 20 1 1 1

15
4

34
19
32

18
15
13
19
22
22

I

30
22
14
14
12

23
20
15
11
10
40
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X EUROPEAN CONGRESS FOR RURAL SOCIOLOGY

X CONGRESO EUROPEO DE SOCIOLOGÍA RURAL

APRIL - ABRIL 5-10, 1979 CÓRDOBA SPAIN - ESPAÑA

The Local Arrangement Committee AnartaHn OAR Comité Ejecutivo
Finca "Alameda de Obispo", s/n. *pariaao ¿«o córdoba. España

1. Antecedentes

Los Congresos Europeos de Sociología Rural son unas reuniones cientí-
ficas bianuales promovidas por la Asociación Europea de Sociología Rural
y organizados por instituciones culturales y académicas de los países en que
se celebran.

La Asociación Europea de Sociología Rural fue fundada en 1957 con
los objetivos de a) promover la cooperación y el intercambio de experiencias
científicas en el área de la sociología rural, b) la formación de especialistas
en sociología rural y c) la aplicación de los conocimientos procedentes de la
investigación en su área para acrecentar el bienestar de las sociedades rurales.
El domicilio de la Asociación está en Waganingen, Holanda.

La Asociación está integrada por miembros individuales y colectivos del
ámbito académico y profesional de la sociología rural de los países europeos,
es a su vez miembro de la Asociación Mundial de Sociología Rural, y edita
la revista Sociología Ruralis.

Los últimos Congresos celebrados han tenido lugar en 1974 en Reading
(Inglaterra) y 1976 en Torun (Polonia). La celebración en Córdoba del pró-
ximo Congreso se decidió en la Asamblea General de la Asociación, que tuvo
lugar el 10 de agosto de 1976 en Torun (Polonia), a propuesta de su presi-
dente, profesor Gwyn E. Jones (Universidad de Reading), y en competencia
con otra propuesta para que se celebrase en Helsinki.

2. Objetivos del X Congreso

El tema general propuesto para el X Congreso es CRECIMIENTO ECO-

NÓMICO Y DESARROLLO REGIONAL; ARMONÍA Y DISCORDANCIA EN UN PRO-
CESO DE DIFERENCIACIÓN. Dentro de este tema general se pretenden analizar
y discutir, entre otras, las siguientes cuestiones:

— El problema del equilibrio en las relaciones entre la agricultura y
otros sistemas {agto-business bien equipados y organizados a nivel
internacional) más desarrollados.

— El problema de los desajustes y conflictos de toda índole causados
por el proceso de integración de la agricultura en otros sistemas so-
ciales más amplios.
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— La integración de la agricultura en el sistema económico general como
alternativa para el crecimiento económico o para la reproducción de
las desigualdades.

— El desarrollo regional retardado o la falta del mismo como causa de
las experiencias de privación relativa y de la movilización de la pobla-
ción para conseguir la autonomía regional.

— Los factores que pueden incidir en la lucha por la autonomía re-
gional:
• Salvaguarda de la cultura regional.
• Freno a ulteriores pérdidas de recursos regionales, por ejemplo, emi-

gración de la fuerza de trabajo.
• Compartir los beneficios de un sistema mayor.

— Consecuencias que para el desarrollo regional tiene el crecimiento eco-
nómico:
• Diferenciación entre regiones.
• Fuerte competencia entre regiones.
• Diferenciación interna dentro de las regiones.

— El problema de las discrepancias entre la burocracia centralista y con
normas indiferenciadas y las demandas específicas de las regiones.

— La migración de la fuerza de trabajo como causa de diferenciación
entre las regiones.

— La expansión geográfica de los mercados políticamente autorizados
(CEE) como causa de conflictos entre diferentes intereses regionales..

Como se desprende de lo anterior, el Congreso tiene un carácter pluri-
disciplinario, incidiendo en su contenido todas las ciencias sociales agrarias.

3. Grupos de trabajo

Para que la discusión sobre los problemas anteriores pueda desarrollarse
adecuadamente se han constituido diez grupos de trabajo, dentro de los que
se tratarán, mediante ponencias y comunicaciones, los problemas concretos.
Cada grupo contará con un presidente encargado de coordinar las aporta-
ciones e intervenciones en el grupo que presida. Este papel se ha asignado
a personalidades de prestigio internacional en sus respectivas áreas. Cada
presidente estará asistido por un coordinador español, que tendrá como mi-
sión, además de asistir al presidente en sus funciones, impulsar y coordinar
la participación de profesionales y estudiosos de la sociología rural en España
en los grupos de trabajo.

Los grupos de trabajo y sus respectivos presidentes son los que siguen:
a) Descentralización política e integración de sistemas.

Presidente: Profesor Howard Newby, Departamento de Sociología
de la Universidad de Essex, Inglaterra.

b) Acceso a bienes y servicios asignados y distribuidos por la Adminis-
tración (subvenciones, educación, seguridad social).
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Presidente: Profesor Bernard Shaffer, Instituto de Estudios sobre el
Desarrollo de la Universidad de Sussex, Inglaterra.

c) Ventajas y desventajas del tamaño («Economías de escala»).
Presidente: Profesor Ake E. Sambergs, Instituto de Investigación

de Economía Agraria, Estocolmo (Suecia).
d) Consecuencias demográficas del binomio centro-periferia.

Presidente: Profesor Rosemary Fennell, Instituto de Economía Agra-
ria de la Universidad de Oxford, Inglaterra.

e) Migración de la fuerza de trabajo (situación de los emigrantes en los
países industrializados; efectos de la emigración en las regiones de
origen; el problema del retorno de los emigrantes).
Presidente: Profesor José Cazorla Pérez, catedrático de Derecho Po-

lítico y vicerrector de la Universidad de Granada, España.
f) Turismo y desarrollo rural.

Presidente: Profesor Marc Mormont, Fundación Universitaria Lu-
xemburguesa, Arlon (Bélgica).

g) Política del Mercado Común y el desarrollo regional.
Presidente: Doctor Claudio Guida, Gabinete Giolitte de la Comu-

nidad Europea, Bélgica.
h) Identidad cultural en los subsistemas regionales.

Presidente: Doctora Amalia Signorelli, Instituto de Sociología de la
Facultad de Letras, Universidad de Ñapóles.

i) Ecología y desarrollo regional.
Presidente: Profesor Antón Jansen, Departamento de Sociología y
Sociografía de la Universidad de Wageningen, Holanda.

j) Estrategias para el desarrollo.
Presidente: Profesor Galjart, Facultad de Ciencias Sociales de la Uni-

versidad de Leiden, Holanda.
Además de los presidentes de los grupos de trabajo y de las personali-

dades del mundo académico que van a tomar parte en ellos, las conferencias
de apertura y clausura del Congreso estarán a cargo de dos destacados miem-
bros de la comunidad científica internacional de la sociología rural. Se trata
de los profesores Gino Germani, de la Universidad de Harward, y Louis
Malassis, director del Instituto de Altos Estudios Mediterráneos de Mont-
pellier.

4. Organización del Congreso

La promoción del Congreso corresponde a la Asociación Europea de So-
ciología Rural. A tal fin, la Asociación ha creado un Comité científico res-
ponsable de velar por la calidad, interés y actualidad de las ponencias y
comunicaciones que en el mismo se presentan. Este Comité lo integran las
siguientes personas:
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Profesor Bruno Benvenuti, director del Departamento de Sociología, Uni-
versidad Agraria de Wageningen, Holanda.

Profesor Gwyn E. Jones, presidente de la Asociación Europea de Socio-
logía Rural y profesor del Departamento de Sociología Rural de la
Universidad de Reading, Inglaterra.

Señor Michael Cernea, Departamento de Desarrollo Rural, Banco Mun-
dial, Washington (Estados Unidos).

Profesor M. Szwengrub, Instituto de Filosofía y Sociología, Academia
Polaca de Ciencias, Polonia.

Profesor Herbert Kotter, director del Instituto de Política Agraria y So-
ciología de la Universidad de Bonn, Alemania.

Profesor E. Sevilla-Guzmán, Departamento de Economía y Sociología
Agrarias, Universidad de Córdoba, España.

El Comité Científico está asistido en su tarea por los presidentes de los
grupos de trabajo a que se refiere el grupo anterior, y éstos por el grupo de
coordinadores españoles.

El Congreso cuenta para su organización con un conjunto de Entidades
Patrocinadoras integrado por instituciones y organizaciones de nivel nacional,
provincial y local, que son las que con su soporte moral y material harán
posible la realización del Congreso en Córdoba.

Un grupo de personalidades representativas de la Asociación y de las En-
tidades Patrocinadoras constituirán la Comisión Organizadora del Congreso.

Finalmente existe un Comité Ejecutivo, compuesto por miembros de la
Universidad de Córdoba, Escuela Técnica Superior de Ingenieros Agrónomos,
Escuela Técnica Empresarial Agrícola y Centro Regional de Investigación y
Desarrollo Agrario del INI A, que será el responsable inmediato de las ta-
reas de organización del Congreso.

5. Programa del Congreso

El programa provisional del Congreso será el siguiente:
Día 4, miércoles.—Tarde: Recepción de congresistas.
Día 5, jueves.—Mañana: Lección inaugural, a cargo del profesor Gino

Germani. Tarde: Grupos de trabajo. Noche: Acto social de recepción.
Día 6, viernes.—Mañana: Grupos de trabajo. Tarde: Grupos de trabajo.
Día 7, sábado.—Mañana: Grupos de trabajo. Tarde: Grupos de trabajo.
Día 8, domingo.—Mañana: Lección de clausura, a cargo del profesor Louis

Malassis. Tarde: Asamblea General de la Asociación Europea de So-
ciología Rural. Noche: Acto social de clausura.

Día 9, lunes.—Excursión post-Congreso.
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